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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 2

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 6 de febrer de 2023, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó 

Regidors assistents.- Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernandez, Àngel Puig Boltà, Pere Móra Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma 
(s’incorpora en el punt 1 de l’ordre del dia), Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana 
Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i 
Casanovas (s’incorpora en el punt 3.2 de l’ordre del dia) i Juan Francisco Fragoso 
Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:32 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Abans de començar el Ple, volíem fer, com sempre, un minut de silenci, 
en memòria d’una víctima d’un feminicidi, en aquest cas, passo a llegir el text. 

El 02/11/2020, el Ple va aprovar una moció per a condemnar i mostrar el nostre dol pels 
assassinats per violència masclista a Catalunya. El passat 18/01/2023, una dona de 44 
anys va ser assassinada per la seva parella de 38 anys a Baleguer, Lleida, i no hi havia 
denúncies prèvies per maltractament. Aquest assassinat que és el primer feminicidi 
comès a Catalunya aquest 2023, que malauradament ja ha estat marcat pels 11 
assassinats per violència masclista en tot l’estat espanyol. Per això donem compliment al 
compromís adoptat per la corporació per fer visible la dimensió real de cada feminicidi, 
com a mostra de dol i per expressar de manera pública i en memòria d’aquestes dones, 
el nostre enèrgic rebuig i condemna, a totes les formes i expressions de les violències 
masclistes. 

A més d’aquest minut de silenci, ahir vam saber també de la mort de Josep Maria Espinàs. 
Aquest escriptor tan prolífic va tenir una vinculació amb Argentona molt important, que 
va reflectir en un llibre, que és el Nen de la Plaça Ballot, que es va publicar el 1988 i que 
en Llorenç Soldevila, en les seves rutes literàries, va recollir i que jo passaré a llegir, si us 
sembla, un fragment d’aquest llibre, perquè és bonica la història que explica i reflecteix 
una mica, no només la seva pròpia història, sinó també la història del poble, la història 
d’Argentona. Parlo en nom de tot el Consistori i diu així: 
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“la casa de l’avi Masip, a Argentona, era i és encara una torre modernista. Té el maó vist, 
rajoles, ferros. En un angle de la façana, un gran Plafó de ceràmica amb la mare de déu 
de Montserrat, amb les lletres A i M, que potser volen dir Ave Maria, però que jo sempre 
he identificat com les inicials de l’avi, Alfons Masip. Segurament hi vaig viure per primera 
vegada quan tenia 3 o 4 mesos, el meu primer estiu. Després, que vaig fer 8 anys, va 
venir la guerra, i ja no hi vaig anar més. Els estius de l’adolescència els he passat a casa de 
l’altre avi, l’avi Espinàs, a Sant Just Desvern. Jo he tornat a Argentona ja amb família, i no 
hi he tornat pas per enyorança, aquesta és la veritat, sinó per atzar de la vida, que diuen. 
Hi he llogat cases modestes, als estius, he passejat, és clar, pels escenaris de la meva 
infantesa i he anat a veure periòdicament la casa de l’avi. Per fora, els nous propietaris 
l’han conservat igual. Hi continua havent el Plafó de rajoles de la mare de déu i la A i la M, 
i les canyes de bambú, tan fines, tan verdes, tan tendres. Aquesta llenca de canyes de 
bambú em semblava de petit una selva misteriosa, i hi amagava cotxets o soldats. M’he 
mirat moltes vegades la casa, des de fora, des de l’altra banda de la reixa i del barri, i en 
posar les mans a la porta del jardí, he recuperat la paraula barri, com abans es deia. 
Mirant la casa m’he adonat que el jardí del davant era molt petit, jo el recordava més 
gran, i que el porxo d’entrada era minúscul. Dels dos permanents acompanyants de 
l’home, el temps és el més poderós. El temps sempre acaba modificant l’espai. El que no 
se m'ha esborrat de la casa, al cap de tants anys, és una olor, l’olor de la saleta. És una 
olor molt barrejada i, al mateix temps, precisa. Sobre un fons únic, com unes espurnes 
seques. És l’olor de les cadires i del sofà, que eren de vímet i tenien coixins de cretona, 
estampats. Els coixins feien una mena de cric-cric, devien estar plens d’encenalls. El fet és 
que l’aire de l’habitació tenia un regust vegetal enganxosament florit i picant alhora. 
Devia ser-ho, enganxós, perquè encara el sento. Després de tants anys, luges, viatges i 
oblits. La Plaça Ballot, quan jo vaig passar els primers estius de la meva vida a la casa de 
l’avi, no era pas com ara. D’uns anys ençà, l’han urbanitzat, que diuen. O sigui, que l’han 
ordenat i pavimentat, un espai central, i l’han moblat amb pedres posades amb gust. Que 
no vol dir altra cosa que un gust determinat. I jardineria decorativa. La meva Plaça Ballot 
no tenia una illa central per a persones i una via circular asfaltada per a cotxes, era una 
Plaça amb pendent, i això sí que no s’ha pogut corregir. Plena de plàtans, res ornamental, 
només plàtans, com qualsevol Plaça tradicional del poble del Maresme. Encara que aquí 
les cases que la voltaven eren d’estiueig. El terra era autènticament de terra i els pocs 
cotxes que hi passaven podien agafar qualsevol camí entre els arbres, prou espaiats. La 
Plaça era, de fet, una esplanada amb prou vida natural, encara i quan jo obria el barri de 
la casa de l’avi, no sortia al carrer, sinó que tenia la sensació de sortir a fora, una sensació 
mot més àmplia, més vaga, més viva, de passar una frontera que la que poden tenir els 
infants que més enllà de la porta troben un espai urbanitzat. Els plàtans de la Plaça Ballot 
feien una ombra poderosa sobre el terreny irregular, que semblava d’una extensió 
enorme, indefinida, als ulls d’un infant acostumat a un món de parets i d’àmbits rígids. Hi 
vaig descobrir l’existència de les llagostes, que saltaven prop dels peus, quan caminàvem 
per la Plaça. De primer, eren aparicions imprevisibles, però aviat vaig aprendre a distingir 
el petit insecte emmarronat que volia camuflar-se amb el cor de la terra. Aleshores, m’hi 
acostava per fer-lo saltar.” 
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Creiem que estava bé de llegir-ho, una mica és l’homenatge que li fem a en Josep Maria 
Espinàs, però també a Argentona en aquella època de l’estiueig, que moltes persones 
recorden. Dit això, passaríem a fer el minut de silenci. 

En aquest moment es guarda un minut de silenci i s’incorpora a la sessió la regidora Sra. 
Cipriana Sánchez.

Sra. alcaldessa.- I abans d’iniciar el Ple, també passaré a llegir una declaració 
institucional de lluita contra el frau i és fruit d’un altre dels punts que tractarem més 
endavant, que és precisament l’aprovació de mesures antifrau. En nom de tot el 
consistori i havent-ho pactat en junta de portaveus, passo a fer la lectura.

L’Ajuntament d’Argentona ha assumit el paper d’organisme executor en la gestió dels 
fons procedents del Pla de recuperació, transformació i resiliència, aprovat el 27/04/2021 
pel consell de ministres, que juntament amb l’ordre HFP1030-202 de 29 de setembre, per 
la qual es configura el sistema de gestió del Pla de recuperació, transformació i 
resiliència, articulen a nivell estatal les obligacions establertes al reglament de la Unió 
Europa 241 del 2021 del Parlament i el Consell de 12/02/2021, pel que s’estableix el 
mecanisme de recuperació i resiliència. Els empleats i empleades públiques que integren 
la Plantilla de l’Ajuntament d’Argentona tenen, entre d’altres deures, vetllar pels 
interessos generals, amb subjecció i observança de la constitució i de la resta de 
l’ordenament jurídic, i actuar conformement als següents principis: objectivitat, integritat, 
neutralitat, responsabilitat, imparcialitat, confidencialitat, dedicació al servei públic, 
transparència, exemplaritat, austeritat, accessibilitat, eficàcia, honradesa, promoció de 
l’entorn cultural i mediambiental i respecte a la igualtat entre homes i dones. 
L’Ajuntament d’Argentona compta amb un codi ètic i de bon govern, que va ser aprovat 
pel Ple municipal el 06/03/2017, el qual l’objectiu principal d’aquest és comptar amb un 
recull de principis i pautes de conducta desitjables per a enfortir la política local 
d’Argentona. L'àmbit d’aplicació subjectiu dels principis especificats són els càrrecs 
electes i els possibles alts càrrecs, com a treballadors i treballadores de l'Ajuntament, 
mentre que les pautes de conducta per un bon govern només són d’aplicació per als 
càrrecs electes i els alts càrrecs. El contingut del codi s’estableix amb uns principis i unes 
pautes de conducta. Unes, per un bon govern, aplicables als electes i alts càrrecs i per 
una bona administració aplicable als treballadors i treballadores de l'Ajuntament. A més 
a més, s’estableixen uns principis ètics en l’àmbit de contractació. Juntament amb 
l’aprovació del codi, es constitueix la comissió ètica, que és l’òrgan responsable d’avaluar 
l’aplicació i de proposar el manteniment actualitzat del codi ètic i de bon govern de 
l'Ajuntament. L’Ajuntament d’Argentona ha posat en marxa mesures eficaces i 
proporcionades per la lluita contra el frau, basades en l’experiència i en la recent 
avaluació de risc de frau realitzada a aquest efecte. Addicionalment, compta amb un 
procediment per a denunciar aquelles irregularitats o sospites de frau que poguessin 
detectar-se. Tots els informes es tractaran en la més estricta confidencialitat i d’acord 
amb les normes que regulen aquesta matèria. En definitiva, l’Ajuntament d’Argentona té 
una política de tolerància zero en front del frau i la corrupció i ha establert un sistema de 
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control robust, dissenyat especialment per a prevenir i detectar, en la mesura que sigui 
possible, els actes irregulars o fraudulents i corregir el seu impacte en cas de produir-se. 
Aquesta política i tots els procediments i estratègies s’emmarquen en les directrius que 
estableix l’ordre HFP1030 de 2021 de 29 de setembre, per la qual es configura el sistema 
de gestió del Pla de recuperació, transformació i resiliència i el de normativa i 
documentació, que serveix de base per aquesta. 

1. Acta anterior (núm. 1 de data 16 de gener de 2023)

L’acta anterior núm. 1 de data 16 de gener de 2023, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 2 al 20 de gener de 2023

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 22 de data 15 de 
desembre de 2022)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen, del 2 al 20 de gener de 2023

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

Decret núm. 33 de data 4 de gener de 2023, relatiu al nomenament d’una funcionaria 
interina de l’escala de l’escala d’administració especial, com a tècnica de Recursos 
Humans, des del dia 9 de gener de 2023 i fins la cobertura definitiva de la Plaça o per un 
període màxim de tres anys.

Decret núm. 36 de data 4 de gener de 2023, relatiu al recurs procediment abreujat 
número 578/2022-BY, interposat davant el Jutjat Contenciós Administratiu núm. 14 de 
Barcelona per FCC Medio Ambiente SA, contra la resolució d’alcaldia número 1686/2022, 
de 3 d’octubre,.

Decret núm. 77 de data 16 de gener de 2023, relatiu a l’acord de col·laboració per a la 
formació pràctica en centres de treball per a la realització de les pràctiques de dos 
alumnes de l’IES MIQUEL BIADA.

Decret núm. 84 de data 16 de gener de 2023, relatiu a la pròrroga del pressupost per a 
l'any 2023, per un import total de 13.948.994,31€.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

a4
eb

19
8f

a3
cf

41
f3

94
a2

93
a7

fb
e4

b
c5

c0
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

07/03/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

08/03/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

59

Decret núm. 113 de data 20 de gener de 2023, relatiu a l’increment del 2,5% previst a 
l’article 19.Dos. de la Llei 31/2022, de 23 de desembre, amb efectes del dia 1 de gener de 
2023.”

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1. Modificació de les festes locals per l’any 2023

“Per acord plenari de data 13 de juny de 2022 es va aprovar per unanimitat la fixació com 
a festes locals, retribuïdes i no recuperables al municipi d’Argentona per a l’any 2023 els 
dies dilluns 29 de maig (2a Pasqua) i divendres 4 d’agost (Festa Major). 

Vist que els municipis del voltant, a l’igual que la majoria de municipis de Catalunya, han 
optat per fixar com a dia festiu local el dia 5 de juny, i per a afavorir la conciliació familiar 
dels veïns de la Vila, es voluntat la modificació del dia festius local 29 de maig pel dia 5 de 
juny .

D'acord amb el Decret 177/1980, de 3 d’octubre, en el qual s'estableix que les dues festes 
locals seran fixades per Ordre del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, a 
proposta dels municipis respectius, i que el dia proposat no escaure en diumenge ni 
coincidir amb cap dels altres dies festius.

Per tot l’exposat al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar com a dia festiu local, retribuït i no recuperable al municipi 
d’Argentona per a l’any 2023 el dilluns 29 de maig pel dilluns 5 de juny de 2023

Segon.- Del precedent acord se’n donarà compte als Serveis Territorials a Barcelona del 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies.”

Sra. alcaldessa.- Ja es va aprovar un calendari de festes locals, però després es va veure 
que hi ha un dia, que és la segona Pasqua, que tradicionalment Argentona sempre s’acull 
a aquest festiu, però que els municipis del nostre voltant, entenc que per una qüestió de 
que és el primer dilluns després d’eleccions, han decidit canviar-ho i passar-ho al dilluns 
següent. I una mica per conciliació i perquè també una mica les escoles ens estaven 
comentant que havien trobat estrany que haguéssim escollit aquell dia, la proposta que 
fem és modificar-la, en el sentit que aquell dilluns 29 de maig no seria festiu local, sinó el 
dia 5 de juny. 
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) i 1 abstenció (Bernat Calvo Català)

3.2. Aprovació del Pla de mesures antifrau de l’Ajuntament d’Argentona en relació a 
la gestió dels fons provinents del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència

Sra. alcaldessa.- Abans de fer-ne lectura, hi ha una sèrie de modificacions que ja es van 
enviar, la regidora de transparència els hi va enviar. Ho han pogut veure, i el que 
passaríem a votar primer és les esmenes al text enviat en primer lloc.

Sotmesa a votació l’esmena de la següent moció, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez 
Palma, Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa.- Sra. Gállego.

Sra. Laura Gállego.- Gràcies, Sra. alcaldessa. El Pla de mesures antifrau de l’Ajuntament 
d’Argentona que presentem avui té per objectiu enfortir la integritat institucional i la lluita 
contra les irregularitats administratives, el frau, la corrupció i els conflictes d’interessos 
en la gestió de fons europeus. S’articula al voltant de les 4 fases del cicle de gestió del risc 
del frau amb la finalitat de prevenir, detectar, corregir, perseguir les irregularitats, el frau 
i la corrupció aliens en relació a la gestió dels fons provinents del Pla de recuperació, 
transformació i resiliència aprovat per la Comissió Europea el juny del 2021, és a dir, els 
fons Next Generation. El Pla és fonamentat en els principis d’integritat, imparcialitat i 
objectivitat, transparència, bona gestió financera, protecció dels interessos finances de 
l’Unió Europea, compromís amb el resultat i rendició de comptes. El seguiment d’aquest 
Pla el durà a terme la unitat d’antifrau, òrgan format per personal competent de la 
institució i que si escau també serà l’encarregada de modificar o ampliar el document. 
Respecte de l'àmbit d’aplicació, aquest Pla afectarà a l’Ajuntament d’Argentona, la seva 
administració municipal i les entitats locals que depenguin del seu sector públic. Les 
mesures d’enfortiment de la integritat i de prevenció, detecció, correcció i persecució de 
les irregularitats, el frau, la corrupció i els conflictes d’interessos, s’aplicaran als actors de 
l'àmbit municipal que tinguin relació amb la gestió, l’execució, la destinació dels fons 
europeus, com ara els càrrecs al servei de l’Administració Local, treballadors públics 
municipals que participin en els expedients que compten amb el finançament dels fons 
Next Generation, beneficiaris privats, socis, contractistes i subcontractistes, les actuacions 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

a4
eb

19
8f

a3
cf

41
f3

94
a2

93
a7

fb
e4

b
c5

c0
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

07/03/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

08/03/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

61

dels quals siguin finançades en aquest fons i tota la resta d’actors recollits al Pla. Aquest 
Pla de mesures antifrau s’aplica als fons europeus Next Generation que l’Ajuntament 
gestioni o dels quals sigui beneficiari. També preveu la regulació d’instruments i mesures, 
que més enllà de donar resposta concreta als requeriments de la gestió de fons 
europeus s’emmarquen en el sistema d’integritat institucional de l’Ajuntament 
d’Argentona i com a tals es poden aplicar a altres àmbits de la gestió municipal si així es 
resol de manera expressa. En aquest sentit, el Pla pot ser una primera passa per un futur 
Pla d’integritat de l’Ajuntament i de moment el tret de sortida per poder demanar més 
fons europeus. Això és com una explicació per qui ens estigui escoltant, que sàpiga ben 
bé a que ens referint quan parlem de Pla de mesures antifrau, que si bé sí que és una 
exigència que ens ve des de la Unió Europea per optar als fons Next Generation, com 
també des de Junts per Catalunya en van fer una moció al juny de l’any passat, també 
pensem que és important que ja hi sigui perquè així el primer passet per arribar a fer un 
Pla d’integritat de l’Ajuntament, que no estigui només vinculat a fons europeus sinó que 
tracti tots els altres àmbits de l’Ajuntament amb qüestions d’integritat i lluita contra el 
frau. També, abans de llegir la part propositiva, també volia agrair al personal de 
l’Ajuntament, sobretot de l’àrea de Secretaria, que ens ha ajudat a tirar-ho endavant, sinó 
ara mateix no l’estaríem portant a aprovació.

La Sra. Laura Gállego llegeix la moció:

“3.2. Aprovació del Pla de mesures antifrau de l’Ajuntament d’Argentona en relació 
a la gestió dels fons provinents del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència 

Considerant que l'Ordre HFP/1030/2021, de 29 de setembre, per la qual es configura el 
sistema de gestió del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència, estableix l'obligació 
de tota entitat, decisora o executora, que participi en l'execució de les mesures del Pla de 
Recuperació, Transformació i Resiliència -PRTR- haurà de disposar d'un Pla de mesures 
antifrau que li permeti garantir i declarar que, en el seu respectiu àmbit d'actuació, els 
fons corresponents s'han utilitzat de conformitat amb les normes aplicables, en 
particular, pel que fa a la prevenció, la detecció i la correcció del frau, la corrupció i els 
conflictes d'interessos (art. 6.1 Ordre HFP/1030/2021).

Atès que l’Ordre HFP/1030/2021, de 29 de setembre, per la qual es configura el sistema 
de gestió del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència, estableix un termini de 90 
dies des de l’entrada en vigor de la present Ordre o, si escau, des que es tingui 
coneixement de la participació en l'execució del Pla de Recuperació, Transformació i 
Resiliència, per a l'aprovació del Pla antifrau.

Vista l’Ordre HFP/55/2023, de 24 de gener, relativa a l’anàlisi sistemàtic del risc de 
conflicte d’interessos en els procediments que executen el Pla de Recuperació, 
Transformació i Resiliència.
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L’Alcaldessa ha dictat provisió de data 23 de gener de 2023 requerint la tramitació de 
l'expedient per a l'aprovació del Pla antifrau.

Vist que s'ha elaborat el Pla Antifrau.

Vist l’informe de secretaria de data 23 de gener de 2023.

Atès que l’òrgan competent per a l’aprovació del Pla antifrau és el Ple de la Corporació 
Municipal.

Per tot allò es proposa l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Aprovar el Pla Antifrau de l'Ajuntament d’Argentona, que s’adjunta com a annex 
a aquest acord. 

SEGON.- APROVAR de manera expressa, l’aplicació del Pla de Mesures Antifrau de 
l’Ajuntament d’Argentona a tots els àmbits de gestió de l’Ajuntament implicats en la 
gestió del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència. 

TERCER.- APROVAR de manera expressa els annexos que acompanyen el Pla de Mesures 
Antifrau i que es relacionen tot seguit:

Annex I – Composició del Grup de Treball

Annex II – Declaració Institucional de lluita contra el frau

Annex III – Llistat de riscos objecte d’autoavaluació. 

Annex IV – Models de Declaració d’absència de conflictes d’interès

Annex V – Models de declaració d’adhesió al Codi ètic i de bon govern

Annex VI – Llistat de comprovació de riscos en la tramitació de contractes públics 
amb càrrec a fons Next Generation.

Annex VII -Normativa aplicable

QUART.- Dur a terme totes les accions necessàries per tal de fer efectiu aquest Pla de 
Mesures Antifrau – i els seus annexes- i per garantir el seu compliment.

CINQUÈ.- Publicar aquest acord al BOPB amb enllaç al Pla de Mesures Antifrau el qual es 
donarà a conèixer a tots els Serveis Municipals implicats en la gestió del Pla de 
Recuperació, Transformació i Resiliència perquè en prenguin coneixement i per a la seva 
aplicació en tots els processos administratius municipals, així com a la regidoria de 
Transparència, als efectes que en doni la publicitat deguda.” 
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Sra. alcaldessa- Sr. Collet.

Sr. Collet- Gràcies. Primer voldria fer una pregunta a la regidora per després fer alguna 
consideració, a nivell pràctic, perquè ho entenguem tots i veiem el que estem aprovant. 
Això que suposa en el dia a dia d’Ajuntament, en els tècnics, en la feina dels grups 
polítics, amb tot el que fer diari de l’Ajuntament, que és molt, quin canvi suposarà 
aquesta aprovació? Gràcies.

Sra. Gállego- Això, bàsicament, ens donem d’alta d’un aplicatiu que és de gestió de les 
subvencions del fons Next Generation, pel qual hi haurà una formació, de fet la formació 
que farem sobre el Pla de mesures antifrau també la farem extensiva a tots els càrrecs 
electes perquè estiguem al cas. Ara mateix estem gestionant un fons Next Generation i 
només afecta una mica a Intervenció i al departament en qüestió, no és una càrrega de 
feina molt gran, el que passa és que s’ha de fer perquè hi ha uns estàndards que venen 
d’Europa que és el que s’ha de complimentar segons el Pla. És, bàsicament, gestió de 
subvencions, deixar-les totes recollides en un aplicatiu específic que em sembla que es 
diu Minerva, que ara estem fent la gestió per donar-nos d’alta. És com un tràmit 
administratiu més, però pensem que no és una sobrecàrrega molt gran. En canvi, el 
benefici de poder optar a fons Next Generation sí, ara que ja tenim el Pla d’una vegada, si 
podem demanar més, està molt bé perquè justament fa unes setmanes sortia una notícia 
que no s’estan executant, jo personalment penso que com és complicat per 
administracions petites com l’Ajuntament d’Argentona, de fer els Plans i tots els tràmits 
que s’han de dur a terme, també desincentiva que es demanin, en canvi, nosaltres que ja 
l'hem fet i el tenim, podem optar a uns quants més. No sé si l’he respòs o m’he enrotllat 
massa. 

Sr. Collet- Sí, gràcies. A veure, sí, m’ha resptos, i ara faré una consideració que si creu que 
no és encertada digui-m’ho. Vostè ho ha explicat molt bé, jo el que volia preguntar, 
concretament, a partir de que provem aquest Pla de mesures antifrau, que parla de com 
no s’ha d’actuar, de tot el que s’ha de fer, de totes les lleis que s’han de complir, diguem-
ne que els vilatans d’Argentona que estem aquí estem més segurs que evitarem que hi 
hagi corrupció, que hi hagi frau, que hi hagi... Després d’aprovar això podem estar més 
contents de que la feina es farà molt millor? O senzillament, com deia vostè, és un tràmit 
per poder accedir als fons Next Generation? Perquè de fet, estem convençuts, mentre no 
es demostri el contrari, que de frau no n’hi ha, de corrupció no n’hi ha, perquè ja vigilem, 
perquè els tècnics de l’Ajuntament ja treballen complint les normatives, i perquè les coses 
es fan bé. Per tant, això és un tràmit burocràtic que ens permetrà cobrar aquestes 
subvencions, però que tots hem d’estar tranquils, a partir d’ara, igual que ho estàvem 
abans d’ara. Si no m’equivoco.

Sra. Gállego- Jo penso que sempre afegir eines per la lluita contra la corrupció, encara 
que no s’hagin donat casos, és un punt a favor. Com bé he dit, el Pla de mesures antifrau 
hauria de ser un primer pas per fer un Pla d’integritat, no perquè hi hagi casos de 
corrupció o s’hagin donat, o pensem que hi pugui haver, sinó perquè sempre és millor 
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tenir les mesures perquè no passin, que no pas que no hi siguin i després si passes, dir: 
ostres, no tenies les mesures preventives que havies de tenir. Per tant, penso que, 
evidentment, el Pla de mesures antifrau és un tràmit que ve demanat pels fons Next 
Generation, però nosaltres també ens ho hem pres des de l’àrea de transparència, i quan 
hem treballat, com una primera passa per fer una lluita contra la corrupció, encara que 
sigui una corrupció no tangible, perquè per sort no en tenim casos. Moltes vegades 
irregularitats es poden cometre fins i tot per desconeixement. Per tant, si hi ha unes 
eines que t’ensenyen quins passos has de seguir i quins has d’evitar, estem tots més 
segurs. Al final és una manera de donar més seguretat als treballadors com als càrrecs 
electes, que hi ha unes pautes a seguir per no entrar en una irregularitat, encara que 
sigui sense voler. Ara estic anant una mica amb el lliri a la mà, però em refereixo que 
prefereixo tenir les eines, tot i que no hi hagi de passar, que no pas que passi i no haver-
les tingut.

Sr. Collet- Sí, d’acord. Però per això li preguntava al principi en que canviaria en el dia a 
dia. Tenir un protocol, un Pla de mesures, està molt bé, però perquè sigui efectiu, o més 
efectiu si encara fa falta ser més efectius en aquest tema, hauria de transformar alguna 
cosa, alguna manera de treballar, algun protocol a l’hora de gestionar els recursos, hauria 
de canviar alguna cosa. Si no canvia res, és un Pla que està bé, però que potser li faltarà 
aquesta translació en el dia a dia. O que potser, crec jo, no s’haurà de canviar res perquè 
estem segur que es fan les coses bé. Jo li deia, també, perquè darrere d’aquest Pla de 
mesures antifrau, suposo, que també hi ha el codi ètic de l’Ajuntament d’Argentona, que 
fa temps que estem treballant, i des de que ho porta vostè, la veritat és que li hem 
d’agrair l’entesa i la voluntat de diàleg i de parlar-ne, de reunir-nos i de treballar-lo que ha 
tingut, i que caldria acabar-lo, i abans d’acabar el mandat poder-lo aprovar. Aquell codi 
ètic que estem treballant crec que sí que tindrà una repercussió en el dia a dia, com a 
mínim en el dia a dia dels representants polítics. Per tant, al meu entendre, a part de les 
Lleis que ja hi són, ens donarà una guia que serà molt útil per entendre’ns millor en 
futurs conflictes i posar una mica de llum en tot el que és la manera d’actuar dels 
representants públics a part de la Llei. A part de la Llei el codi ètic també té moltes altres 
coses que cal replantejar-se. Animar-la a que aquest codi ètic el puguem aprovar tan 
aviat com sigui possible. Gràcies.

Sra. alcaldessa- Primer el Sr. Calvo, després el Sr. Fragoso i després la Sra. López.

Sr. Calvo- Moltes gràcies. El nostre grup municipal va estar, com bé a dir molt bé la 
regidora Gállego, vam representar al juny del 2022 una moció que bàsicament anava a 
dir que es redactés aquest Pla mesures antifrau no només perquè s’estan aprovant a 
altres llocs en virtut del fons Next Generation, aquest fons de resiliència, sinó també 
perquè creiem que una democràcia profunda i robusta, naturalment, mereix tenir un 
seguit de mesures de lluita activa contra corrupció, però també no només de forma 
reactiva sinó també de forma preventiva. Creiem que una de les virtuts d’aquesta mena 
de Plans és que pot aprofundir en el tema de la prevenció, ja no de la corrupció, sinó 
sobretot de situacions que poden generar corrupció, com poden ser conflictes 
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d’interessos, etc., que no vol dir que hi hagin, ni que hagin de donar lloc a cap mena de 
delicte necessàriament, però que si poden donar lloc a situacions de risc, de col·lisió 
d’interessos. Per tant, creiem que una democràcia avançada es mereix aprofundir en la 
qüestió i tenir unes pautes molt clares, uns protocols molt clars de com s’ha d’actuar. 
Agraïm a la regidora Laura Gállego que s’hagi cregut aquesta moció i ara es porti aquí a la 
seva votació. Nosaltres votarem a favor i esperem que sigui el primer pas de molts per 
creure, realment, en una cultura de transparència, de participació i contra la corrupció. 
Gràcies.

Sr. Fragoso- Gracias Sra. Alcaldesa. Primero felicitarles por el trabajo que han hecho, la 
verdad que todo lo que sea para mejorar el Ayuntamiento y el sistema antifraude y 
corrupción, siempre me tendrán ahí. Una consulta, ¿porque he estado escuchando 
cuando se hace mal uso y todas estas cosas, por ejemplo, si se coge documentación del 
Ayuntamiento indebida, entraría aquí en el fondo Generation o en código ético?

Sra. Gállego- Si està vinculada als fons Next Generation amb els Next Generation i sinó 
codi ètic.

Sra. López- Gràcies Sra. alcaldessa. Primer felicitar la feina, perquè està molt ben feta i a 
més quan hem fet alguna aportació se’ns ha escoltat, per tant, estem contents. És com bé 
ha dit, com ha dit la Sra. Gállego, és una eina més que molestar no molesta, pot arribar a 
ser molt útil i segurament, com ens vau explicar a les Comissions Informatives, ara es fa 
per aquest fons i per poder cobrar aquestes subvencions, però segurament serà una eina 
que serà àgil, serà flexible, i en un futur tindrà més usos. Jo ara vull ser molt pràctica, 
sentint això i sabent que els regidors haurem de fer una formació, vull demanar que, si 
us plau, ho demano sempre i mai passa, pensin que hi ha regidors que tenim una altra 
feina, que no ens dediquem a la política exclusivament ni en exclusivitat, i que 
necessitem horaris flexibles o eines virtuals per poder fer aquest tipus de cursos, que 
tenim tota la voluntat de fer-los, però que de vegades la nostra vida professional, 
personal i política no es pot encaixar i per tant no podem formar part d’aquesta formació, 
que, entre d’altres coses, és un dret que tenim també com a regidors. Això volia dir. 
També volia dir, no sé si la regidora, igual se m’ha escapat quan ho ha dit, que dintre 
d’aquest, hi ha uns annexos que els regidors hem de firmar, és molt important també 
que tothom que ens escolti sàpiga que no només és un paper que aprovem aquí en el 
Ple, sinó que hem de firmar amb el nostre DNI, la nostra firma personal, que a més a més 
porta un pas més al compromís amb la transparència, la ètica i la lluita contra el frau. 
Gràcies.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez 
Palma, Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 
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MOBILITAT

3.3. Augment tarifes dels serveis urbans d’autotaxis d’Argentona per a l’exercici 
2023

“”L’expedient número 2022/3996 es tramita en relació a la sol·licitud d’aprovació de 
l’increment de tarifes del servei de taxi a Argentona per part de la Federació Catalana del 
Taxi per al 2023.

Pel ple municipal en sessió ordinària de data 31 de juliol de 2018 va informar 
favorablement l’aprovació de les noves tarifes del servei d’autotaxis a Argentona.

D’acord amb el Decret 149/1988, de 28 d'abril, sobre el règim procedimental dels preus 
autoritzats i comunicats, correspon a la Comissió de Preus de Catalunya acordar 
l’actualització de l’increment de les tarifes dels serveis de transport col•lectiu urbà de 
viatgers i d’autotaxis.

Vist l’informe favorable de l’enginyera tècnica d’urbanisme i obres de data 12 de gener de 
2023, que literalment diu:

“INFORME TÈCNIC 
Referent a l’augment mitjà de tarifes del servei d’auto-taxi en base a l’augment aprovat 
per la Comissió de Preus de Catalunya per a l’any 2023.

ANTECEDENTS

En data 19/12/2022 la Comissió de Preus de Catalunya va aprovar un augment mitjà de 
tarifes del taxi del 5,7% per a l’any 2023, amb l’objectiu d’actualitzar les tarifes dels serveis 
d’auto-taxi.

En data 28/12/2022 el Sr. Luis Berbel Salcedo, en representació del Sindicat de 
Treballadors Autònoms del Taxi i els taxistes del municipi d’Argentona sol·licita l’aplicació 
d’un augment mitjà de tarifes urbanes del taxi del 4,97% per a l’any 2023. (Adjunt a la 
sol·licitud s’aporta estudi econòmic i proposta de tarifes).

LEGISLACIÓ APLICABLE

 LLEI 19/2003, de 4 de juliol, del taxi.

 DECRET 314/2016, de 8 de novembre, pel qual es determinen les condicions 
específiques de contractació i comercialització de serveis de taxi i el règim jurídic 
de l'activitat de mediació.
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 DECRET 149/1988, de 28 d’abril, sobre el règim procedimental dels preus 
autoritzats i comunicats.

 DECRET 339/2001, de 18 de desembre, pel qual s’estableix un sistema 
simplificat per a l’actualització dels preus i les tarifes.

CONSIDERACIONS

Referent a les tarifes del servei d’auto-taxi, la Comissió de Preus de Catalunya d’acord 
amb les competències que té atorgades, aprova les tarifes dels serveis sotmesos al règim 
d’autorització autonòmica, com el del servei d’auto-taxi.

L’article 31.2 de la Llei 19/2003, de 4 de juliol, del Taxi, estableix que la determinació de 
les tarifes d’aplicació als serveis urbans del taxi han d’ajustar-se a la normativa vigent en 
matèria de preus i hauran de garantir en tot moment la cobertura del cost del servei i 
assegurar un benefici empresarial raonable.

L’article 32.1 de la Llei 19/2003, de 4 de juliol, del taxi, determina que pels municipis de 
més de 5.000 habitants els vehicles han d’anar equipats d’un taxímetre degudament 
comprovat, precintat i homologat, i que el seu funcionament serà correcte, d’acords amb 
les normes establertes per l’òrgan competent en matèria de metrologia, amb la finalitat 
de determinar el preu de cada servei.

El servei d’auto-taxi és competència municipal i en conseqüència l’augment de les tarifes 
s’ha d’aprovar per l’ens local competent. 

El Decret 339/2001, de 18 de desembre, pel qual s’estableix un sistema simplificat per a 
l’actualització dels preus i les tarifes regulats al Decret 149/1988, de 28 d’abril, sobre 
règim procedimental dels preus autoritzats i comunicats, en virtut del qual, determina 
que si es respecta el percentatge màxim d’increment de preus que fixa la Comissió de 
Preus, les tarifes de taxi aprovades per l’Ajuntament no requereixen aprovació posterior 
de la Comissió de Preus de Catalunya, sinó exclusivament la comunicació de l’acord 
plenari per donar-ne compte.
Consultada la documentació aportada es comprova que l’augment mitjà de tarifes 
proposat és inferior a l’augment mitjà del 5,7% aprovat per la Comissió de Preus de 
Catalunya i que es justifiquen les variables de l’augment segons determinacions del 
DECRET 339/2001.

CONCLUSIONS

D’acord a les consideracions exposades S’INFORMA favorablement la proposta 
d’augment de tarifes del servei d’auto-taxi, per a l’any 2023, segons les tarifes següents:

Tarifa 1
Preus actuals

Preus 
actualitzats

Baixada de bandera 4,00 4,20
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Preu per quilòmetre recorregut 1,01 1,07
Per hora d'espera 18,72 19,76
Tarifa 2

Preus actuals
Preus 
actualitzats

Baixada de bandera 4,30 4,55
Preu per quilòmetre recorregut 1,06 1,12
Per hora d'espera 18,72 19,76

Suplements Preus actuals
Preus 
actualitzats

Ràdio taxi 1,25 1,30
Urbanitzacions 1,25 1,30
Equipatge 1,50 1,30
Animals domèstics 1,20 1,25

Cal fer esment que durant els anys 2019, 2020 i 2021 les tarifes del servei municipal del 
taxi van estar congelades i que durant l’any 2022 es va aplicar un augment mitjà del 2,5%.

El que comunico als efectes oportuns sens detriment d’altra criteri tècnic basat en Llei.”

Per tot això, es proposa a la Comissió informativa de Serveis Econòmics i Territorials 
l’adopció dels següents acords:

Primer.- Informar favorablement, d’acord amb tot l’exposat a la part expositiva, el 
augment de les tarifes dels serveis urbans d’autotaxis a Argentona per a l’any 2023.

Segon.- Notificar els presents acords als interessats i a la Comissió de Preus de la 
Generalitat de Catalunya, als efectes d’allò previst al Decret 339/2001, de 18 de 
desembre.””

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, D'aquí Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, 
Laura Gállego Marfà, D'aquí Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, D'aquí Matas Oliveras, 
Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 

RECURSOS ECONÒMICS
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3.4. Prescripció de drets de naturalesa pública

“A data 14 de setembre del 2022 es va iniciar a través de la comunicació de Tresoreria i 
posterior provisió d’alcaldia la tramitació de l’expedient per estudiar la possibilitat 
d’existència de drets de naturalesa pública subjectes a prescripció pels preus públics de 
l’escola bressol. 

A data 3 de novembre del 2022 s’ha signat per part de la Tresoreria Municipal i la 
Intervenció l’informe favorable a la baixa d’aquests drets a les partides 325 34200 i 327 
34200.

A l’expedient hi consten dues relacions de drets reconeguts per import total de 33.192,44 
€ on hi apareixen les partides, el número d’operacions i els imports que consten a la 
comptabilitat per aquest preu públic. Les operacions proposades per baixa s’inicien el 
2007 i finalitzen al 2016. Els drets reconeguts en exercicis posteriors s’han traslladat a 
l’Organisme de Recaptació i Gestió Tributària per la seva recaptació en fase executiva i la 
seva proposta de baixa de la comptabilitat correspondrà a aquest organisme finalitzats 
tots els procediments que preveu la Llei.

La baixa d’aquests drets és 69imprescindible per tal que els diferents comptes anuals 
expressin, en tots els aspectes significatius, la imatge fidel de la situació financera i 
pressupostària de l’Ajuntament d’Argentona de cara a la finalització dels diferents 
exercicis.

D’acord amb la legislació vigent a data del Ple i que serveix de fonament per prendre 
l’acord:

— L’article 11 de la Llei 47/2003, de 17 de desembre, General Pressupostària.
— Els articles 59 i 66 a 70 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària.
— L’article 32 del Reglament General de Recaptació, aprovat pel Reial decret 

939/2005, de 29 de juliol.
— L’article 21.1.s) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim 

Local.

Per tot l’exposat anteriorment, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer. Declarar inicialment i en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’audiència i informació pública, definitivament, la prescripció dels drets de naturalesa 
Pública pel transcurs del termini de quatre anys sense exercitar el dret de l’Administració 
a exigir el pagament d’aquests. Els drets són aquells continguts a l’expedient en els 
documents “RD Baixa Lluna i Pruna i El Bosquet” i “RD Baixa Cargol Treu Banya”. Aquests 
drets suposen un import total de 33.192,44 € i s’ubica a les partides 325 34200 i 327 
34200.
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Segon. En atenció a la naturalesa de les operacions, sotmetre l’expedient a tràmit 
d’audiència, durant el termini de deu dies, mitjançant notificació expressa als interessats, 
que com a tals constin en l’expedient, a fi que puguin comparèixer en aquest a l’efecte 
d’al·legar i presentar quants documents i justificacions estimin pertinents.

Igualment, se sotmetrà l’expedient a tràmit d’informació pública, per termini de 20 dies 
mitjançant, el seu anunci en el Diari Oficial corresponent i en el tauler d’edictes de 
l’organisme. 

Durant aquest període, els interessats podran presentar les al·legacions i la 
documentació que considerin oportunes.

Tercer. Notificar als interessats la declaració de la prescripció i, per tant, extinció dels 
deutes.

Quart. Una vegada s’entengui aprovat definitivament la prescripció d’esment, dur a 
terme la corresponent publicació a efectes de declarar extingits els citats drets de 
naturalesa pública i la seva corresponent baixa a la comptabilitat local.

Cinquè. Notificar a Tresoreria aquest acord per tal que li doni compliment i al 
departament de promoció econòmica aquest acord per tal que els tercers puguin seguir 
tramitant les ajudes d’Argentona Impuls.”

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Capdevila- Només dues cosetes. En aquest cas nosaltres ens abstindrem, també són 
bastants diners, quasi 33.000 € els que es van a donar de baixa, entenem que es va fer 
seva gestió en el seu moment, però són bastants diners en aquest cas. Recordar que en 
Ple passat vam demanar poder veure un expedient que també es donava de baixa i no 
se’ns ha notificat.

Sra. alcaldessa- Sr. Arenas.

Sr. Arenas- Gràcies. Per manifestar que votarem a favor d’aquesta prescripció perquè, 
lògicament, amb passat quatre anys. Només subratllar que, clar, es presenten a que es 
reconegui la preinscripció d’imports que daten del 2007, 2008, 2009. Només subratllar 
que ja s’hauria d’haver fet abans. Gràcies.

Sra. alcaldessa- Sr. Calvo.

Sr. Calvo- Moltes gràcies. El nostre vot serà en contra. Expliquem el perquè. És veritat 
que per una banda hi ha un dret que s’ha de reconèixer a les persones que eren les 
deutores d’aquest preu públic i per tant han passat aquests quatre anys i tenen aquest 
dret, això és veritat, això podria ser un motiu per votar-hi a favor, però sí que és veritat 
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que votarem en contra perquè ens dol que hi hagi aquestes persones que, potser, 
perquè no s’ha perseguit, no s’han fet altres actes administratius que permeteixin evitar 
trencar el termini de preinscripció, per reiniciar-lo. Al final, d’alguna manera, ho volem fer 
com un toc d’alerta, si hi ha gent que està pagant religiosament els seus impostos i els 
seus preus públics i altres ingressos públics a l’Ajuntament d’Argentona, és dolorós per 
nosaltres que ara, d’alguna manera, sí que és veritat que reconeixem una cosa que ja ha 
prescrit, és efectivament així, però ens dol que acabem declarant aquesta preinscripció 
mentre hi ha gent que està pagant religiosament els seus impostos a l’Ajuntament 
d’Argentona. Des de l’Ajuntament el que demanem és un toc d’alerta, estiguem al 
darrere. Independentment de la quantitat, la majoria són imports que van entre els 150 o 
200 € aproximadament, però seria molt important que els serveix municipals, 
competents en la matèria, puguin fer un bon seguiment d’aquests preus públics per 
evitar la seva preinscripció. Fem aquest prec constructiu per evitar que ens trobem 
relacions d’aquestes tant amplies amb futures ocasions. Moltes gràcies.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 10 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa), 2 vots en contra (Bernat Calvo Català i 
Cristina Maynou i Casanovas) i 5 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana i Juan Fco. Fragoso 
Escribano)

3.5. Aprovació OPP72 Text Regulador del Preu Públic pel servei de recàrrega de 
vehicles elèctrics.

“El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 27 el procediment per a 
l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs i taxes locals, i 
del 41 al 47 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances reguladores 
dels preus públics.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances municipals resulta necessària, a fi 
de donar compliment a allò que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir 
com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans.

Vist els articles 24 al 27 de la Llei 8/1989, de 13 d'abril, de Taxes i Preus Públics i els 
articles 22.2.d) i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim 
Local.

Considerant que en data 13 d’octubre de 2022, es va incoar per l’Alcaldia el procediment 
per a l’establiment del preu públic pel servei de recàrrega elèctrica de vehicles elèctrics.
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En data 8 de novembre de 2022 es va emetre informe tècnic econòmic per l’arquitecte 
tècnic municipal, informant sobre el cost i proposant el preu públic del servei.

Tenint en compte l’informe conjunt d’Intervenció-Tresoreria de data 14 de desembre de 
2022, favorable a l’aprovació del text regulador del preu públic pel servei de recàrrega de 
vehicles elèctrics i l’informe de secretaria de data 13 de gener de 2023.

Per tot això exposat, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament, el text regulador del preu Públic pel servei de 
recàrrega de vehicles elèctrics, segons obra en l’expedient, que quedarà redactat de la 
següent manera:

“2022/3171 – TEXT REGULADOR DELS PREUS PÚBLICS RELATIUS ALS PUNTS MUNICIPALS DE 
RECÀRREGA DE VEHICLES ELÈCTRICS

Article 1.- Fonament i objecte

Aquesta Entitat Local, en ús de les facultats contingudes en els articles 41 a 47 i 127 del Text 
Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, 
de 5 de març, estableix el present acord regulador del preu públic pel subministrament de 
recàrrega elèctrica, per als usuaris interessats a recarregar el seu vehicle de motor elèctric, en 
punts o estacions de recàrrega municipals situats al municipi d’Argentona.

Article 2. Habilitació de Places d'estacionament dotades d'estacions de recàrrega 
reservades a vehicles elèctrics

La senyalització de les Places dotades d'estacions de recàrrega en la via pública compleixen 
almenys les següents característiques: 

- El perímetre de cada Plaça està clarament delimitat a través de senyalització 
horitzontal i el pictograma símbol de vehicle elèctric. 

- Les Places d'estacionament estan clarament senyalitzades també per mitjà d'un senyal 
vertical informatiu segons la norma vigent. 

 El temps d’estacionament i el funcionament del servei es el determinat a la 
senyalització vertical.

 Només podran estacionar-se vehicles elèctrics per i durant la realització del servei de 
recàrrega. No està permès l'estacionament en aquestes Places als vehicles elèctrics que 
no estiguin realitzant el servei de recàrrega així com a qualsevol altre vehicle no 
elèctric.

Article 3.- Fet imposable 
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Constitueix el fet imposable del preu públic, la prestació del servei de recàrrega elèctrica, 
entenent-se la prestació com la connexió i consum d'electricitat en aquestes estacions així com 
la utilització de la via pública i la infraestructura (dispositius físics) necessària.

Article 4.- Obligats al pagament i naixement de l’obligació

Estaran obligats al pagament dels preus públics les persones físiques o jurídiques que realitzin 
la càrrega dels vehicles elèctrics en els punts de recàrrega municipals.

L’obligació de pagament neix en el moment en què s’inicia el servei de recàrrega del vehicle 
elèctric.

Article 5.- Responsables

En relació amb la responsabilitat solidària i subsidiària del preu públic, s'estarà a allò que s'ha 
fixat en els articles 41, 42 i 43, respectivament, de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària.

Article 6.- Quantia

La quantia del preu públic de les contraprestacions econòmiques a satisfer per la prestació del 
servei dels punts de recàrrega serà de 0,36 €/kWh (aquest preu es desglossa en 0,30 €/kWh + 
0,06 €/kWh del 21% IVA). Així doncs el cost de cada recàrrega serà variable en funció del 
consum elèctric real efectuat.

Article 7.- Exempcions i bonificacions

Estaran exempts del pagament els vehicles titularitat de l’Ajuntament d’Argentona.

Article 8.- Meritació 

La meritació del preu públic neix en el moment en què se sol·licita l'accés al servei o al 
moment en què es realitzi la recàrrega. 

Article 9.- Accés i modalitats de funcionament del servei de recàrrega

1. Accés al servei.

Depenent de les especificacions dels equips de recàrrega instal·lats, l'accés al servei de 
recàrrega elèctrica es facilitarà mitjançant una aplicació mòbil disponible online o bé podrà 
ser també amb una targeta específica habilitada per a tal fi.

Segons aquesta modalitat d'accés, per a la realització del servei de recàrrega l'usuari haurà 
d'estacionar el seu vehicle en qualsevol Plaça d'estacionament públic habilitat i senyalitzat a 
aquest efecte i identificar-se a l’aplicació citada que el connectarà a la corresponent 
Plataforma per activar i/o desactivar en cada cas l'estació de recàrrega. Si fos el cas i 
s’implanta el sistema, podrà utilitzar la seva targeta per activar i/o desactivar en cada cas 
l'estació de recàrrega.

2. Modalitats de funcionament del servei de recàrrega.

L'accés al servei de recàrrega elèctrica ho facilitarà l’aplicació mòbil amb la identificació dels 
usuaris. Si el sistema de targetes fos actiu, es farà amb la aproximació al punt de recàrrega de 
la targeta. 
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En principi, es podran habilitar dues modalitats de pagament: 

a) Pagament exacte i simultani a cada recàrrega efectuada. La Plataforma i l’aplicació seran 
les que validaran les dades i emetran el càrrec amb les condicions de cobrament estipulades 
en dit aplicatiu, dins els termes i condicions d'ús de l'accés establertes i que tots els usuaris/es 
hauran hagut de validar prèviament.

b) Saldo recarregable. L’aplicació permetrà carregar un saldo determinat i les càrregues 
aniran descomptant-se mentre es disposi de crèdit. Les condicions d'ús i d’accés seran les 
mateixes que s’han descrit a l’apartat anterior.

Article 10.- Normes de gestió.

Les persones interessades a recarregar el seu vehicle elèctric en els punts de recàrrega 
municipals hauran d'accedir a la sol·licitud a través de la Plataforma habilitada a l’aplicació 
mòbil, identificant-se i utilitzant la passarel·la de pagament d'aquest Ajuntament o entitats 
col·laboradores de la recaptació municipal, o del gestor de càrrega, si fos el cas. Aquesta 
aplicació es podrà descarregar d’acord amb les instruccions disponibles al punt de recàrrega o 
mitjançant la lectura del corresponent codi QR també disponible a l’estació.

El pagament del preu públic s'abonarà mitjançant aquesta passarel·la de pagament, on hi 
haurà associades les dades de cada usuari/a per procedir als cobraments, ja sigui amb 
targeta de crèdit/dèbit o amb compte bancari informat.

Una vegada acabada la càrrega, és obligatori retirar el vehicle, permetent la rotació i la 
càrrega d'un altre vehicle i en cas de no fer-ho, es podrà sancionar per l’autoritat competent, 
atès que la reserva d'aparcament és només per a vehicles en procés de càrrega o que no hagin 
excedit el temps màxim marcat.

Quan per causes no imputables a l'obligat el servei no es presti, procedirà la devolució de 
l'import corresponent, conforme a allò que s'ha fixat en l'article 46.2 del Text Refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.

S'entendrà causa imputable a l'Ajuntament l'originada exclusivament per voluntat municipal 
que no vengui motivada, promoguda, ocasionada o provocada per actuacions, fets, obres 
conductes o comportaments dels interessats.

Disposició addicional.- Modificació dels preceptes de l’ordenança i de les referències 
que fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes posteriors 

Els preceptes d'aquesta ordenança que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes de la 
legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el 
moment en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten 
causa.

Disposició final

La present ordenança, aprovada pel Ple Municipal , es mantindrà vigent fins la seva 
modificació o derogació expressa.”
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Segon.- Exposar al públic el precedent acord durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia difusió i 
en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones interessades puguin 
examinar l’expedient i formular les al·legacions que creguin oportunes.

Tercer.- Una vegada s’entengui aprovat definitivament el text regulador d’esment, publicar-
la en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la seva vigència.

Quart.- El present text regulador començarà a regir a partir del dia següent al de la 
publicació en el Butlletí Oficial de la Província, i serà vigent mentre no s’acordi la seva 
modificació o derogació expressa.”

Sra. alcaldessa.- Aquesta és una proposta que portem perquè hi va haver-hi un 
compromís, també per una crítica que es va fer constructivament per part dels grups de 
l’oposició, que nosaltres en el seu moment vam reconèixer que s’havia de treballar 
perquè tenia aquesta ordenança i l’hem treballada. És aquesta ordenança que regula la 
recàrrega del vehicle elèctric. En aquest text hi ha un estudi de costos, per mi és 
important que sempre, evidentment, com tots els preus públics o totes les taxes es 
recolzi en un estudi. Està basat a l’experiència dels mesos que estan en funcionament 
aquests punts de recàrrega. L’ordenança regula tot tipus de qüestions, la que fa 
referència a l’import concretament és la que diu que el preu és de 0.36 € kW/hora, aquest 
preu es desglossa en 0.30 € més l’IVA. Com dèiem abans, això es basa en un coneixement 
del nombre de càrregues que s’han produït durant aquest temps, l’estona de càrrega que 
s’ha produït durant aquest temps, i kW consumits durant totes aquestes càrregues. Em 
base a això, aplicant el preu mitjà del kW que actualment l’Ajuntament d’Argentona estÀ 
pagant, el preu és aquest. Aquest preu pot semblar més car o més barat, però és el preu 
correcte amb el preu públic amb el cos que té actualment l’electricitat. És veritat que 
justament s’estan començant els treballs per poder instal·lar més plaques solars a l’edifici 
de l’Ajuntament, i aquest punt de recàrrega el vam voler connectar a l’edifici de 
l’Ajuntament, precisament perquè sabíem que estava previst per part d’una subvenció de 
Diputació aquesta instal·lació de plaques. Vam decidir fer, encara que fessin una rasa 
valia la pena, perquè d’aquesta manera aprofitaríem aquesta energia més econòmica. El 
plantejament que jo faig, l’explicació, sobre aquest preu, ja m’avanço potser al debat, 
però m’interessava explicar-ho. Com que tenim la informació de tot el que us he 
comentat fa un moment, si l’efecte d’aquestes plaques solars acaba influint en el preu 
kW, es pugui tornar a revisar aquest preu i es pugui anant revisant de manera periòdica, 
jo penso que estaria bé. Sinó ens pot passar que..., jo penso que hi ha Ajuntament que 
tenen aprovats preus públics de fa més d’un any, i que segurament ja no són ajustats a la 
realitat del preu actual de l’energia. Sr. Arenas.

Sr. Arenas- Gràcies, alcaldessa. Nosaltres ja vam dir al seu moment que aquest tipus de 
servei, com és lògic, té un cost i que l’ha de pagar el consumidor, això és una filosofia fàcil 
de comprendre per tothom. S’ha donat un termini d’import gratuït i cal que es tiri 
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endavant aquest preu públic. Ara bé, també diuen en castellà vísteme despacio que 
tengo prisa. Què passa aquí? Ara s’aprovaria per aquest Ple, o no, l’aprovació inicial, però 
l'aprovació definitiva seria en cas de que no hi hagin al·legacions, impugnacions, etc. 
Nosaltres veiem que tal i com es deriva del propi expedient, hi ha un estudi de costos, 
que anem a suposar que està ben fet, no diem que no, que és possible que sigui 
millorable com ha apuntat vostè fa un moment, que pugui ser més degut a l’energia solar 
pugui baixar el preu, val, tot això ho tenim en compte. Quan es crea un servei s’ha de 
crear, és una redundància, aquí no hi ha un reglament, una ordenança que estableixi les 
característiques del servei. Això és una cosa que ve manada per llei. Creiem que 
convindria que es creï primer el servei com a tal i després s’estableixi el preu. En aquest 
sentit només dir que nosaltres estem a favor de que es reguli tot això, però vist que falta 
aquest reglament el nostre vot serà d’abstenció.

Sra. alcaldessa- Sra. Capdevila.

Sra. Capdevila- Gràcies. Nosaltres vam ser dels grups que vam fer la crítica aquesta de 
que gratuïtament no ens semblava que fos lògic. En aquest cas s’ha treballat per poder 
abordar aquest preu, un preu que els costos ja donen en alça i que això s’haurà de veure 
ara quin és el resultat que té. Quan serà efectiu aquest preu públic?

Sra. alcaldessa- Jo tenia entès que era de forma immediata, però veig que no perquè 
posa quan s’hagi publicat, però també posa exposar al públic el precedent acord.

Sra. Capdevila- Vol dir que poden haver-hi recursos, al·legacions.

Sra. alcaldessa- Si, 30 dies. Jo tenia entès que era immediat, però ara veig que no, que 
s’ha d’exposar al públic 30 dies, el mateix que qualsevol ordenança. El que dèiem, no és 
que els preus no estiguin bé, que jo penso que és una bona gestió que es poguessin anar 
revisant cada X temps, precisament perquè el preu de l’energia canvia molt, però a banda 
perquè tenim aquest factor que pot ajudar-nos a baixar i el preu i per tant és més positiu 
per tothom.

Sra. Capdevila- S’haurà de mirar, perquè si a algú li surt més econòmic anar al poble del 
costat, tindrem uns aparells que no tindran la utilitat.

Sra. alcaldessa- Un preu públic ha de reflectir el cost.

Sra. Capdevila- Potser els costos nostres s’han de poder revisar i que s’ha de poder fer 
aquesta inversió, en que realment puguin ser assequibles i que realment la gent pugui 
fer ús.

Sra. alcaldessa- Jo penso que per això és molt bona idea i molt encertat el tema d’haver 
agafat la llum de l’edifici de l’Ajuntament nou, precisament tenint en compte aquestes 
plaques que poden ajudar a baixar el cost.
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Sra. Capdevila- Quin plaç tenen aquestes plaques?

Sra. alcaldessa- L’altre dia ens van portar tot el material i havien de fer la primera visita 
d’obra, em vam dir que m’informarien, però no, això va ser la setmana passada, no crec 
que triguin. L’efecte es pot notar ben ràpid.

Sra. Capdevila- el preu aquest, si, ara m’ho invento, si d’aquí a 6 mesos veiem que les 
plaques funcionen, es pot modificar?

Sra. alcaldessa- Clar, l’hem de tornar a portar al Ple. Jo crec que inclús abans, es pot fer 
en tres mesos si voleu.

Sra. Capdevila- Hi ha alguna previsió d’ingrés?

Sra. alcaldessa- En el pressupost? Sí. L’equivalent, bueno, podíem haver fet una cosa que 
no hem fet, sabem el que s’ha consumit, multiplicat pel preu kW, podíem haver posat 
aquest import, tenint en compte que això s’ha consumit en sis mesos, no arriba. El que 
passa és que com també preveiem, que potser, hi haurà una desincentivació d’utilitzar-lo, 
no serem tan optimistes i posarem un import però no serà tan alt com el que hem tingut.

Sra. Capdevila- El tema del Pla normatiu, que també apuntava el Sr. Arenas, està previst 
treballar-lo ja?

Sra. alcaldessa- Sí. vam considerar, arran d’aquesta consideració del Sr. Arenas, portar-
ho a Ple el que és el Pla normatiu, a partir del Pla normatiu, tal com diu la Llei, tots els 
passos següents per l’aprovació d’aquest reglament.

Sra. Capdevila- Gràcies.

Sra. alcaldessa- Sr. Fragoso.

Sr. Fragoso- Gracias. Antes de dar mi explicación, yo no recuerdo, si no es así me lo 
hagan saber, que el Ayuntamiento haya subido un precio, eso sí que lo recuerdo muchas 
veces, pero que haya bajado un precio, nunca lo recuerdo. Conceptualmente el 
Ayuntamiento, en su día, cobro unas subvenciones para la creación de puntos de recarga 
de vehículos eléctricos con motivo de promocionar el uso de vehículos eléctricos y hacia 
un futuro de movilidad eléctrica y sostenible. Ahora algunos de los vecinos estigmatizan 
el vehículo eléctrico, que al ser ya de por si caros de compra, señala que a quién no los 
utiliza es porque no tiene problemas económicos y que no deberían beneficiarse de la 
gratuidad de la recarga del vehículo eléctrico. Es normal que se produzcan envidias y 
entre los propios usuarios abusos y picarescas en las recargas abusivas cuando algo es 
gratuito, al igual pasaría si regalasen la gasolina. ¿Cuestiones reales, que mundo 
queremos para nuestros hijos? ¿Queremos promocionar una movilidad eléctrica y 
sostenible de origen de fuentes renovables? El camino para conseguir un mundo más 
sostenible es promocionarlo, siendo justos con un precio atractivo para su uso y 
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promoción, y no estigmatizando un producto que quién lo compra y quién lo utiliza. Hay 
que considerar que quién compra un vehículo eléctrico es por motivaciones ecológicas, 
económicas y por un concepto de futuro. Quién adquiere un vehículo eléctrico asume un 
sobreprecio en la compra del vehículo, graves dificultades a la hora de recargar, ya que 
en la actual infraestructura es absolutamente deficitaria. Aun así, lo asume teniendo en 
cuenta sus bondades en nivel ecológico. Imponer un precio por encima del que el 
usuario está dispuesto a pagar dejará sin uso a unas infraestructuras subvencionadas 
por el Estado. Hay que considerar que un precio normal para una recarga del vehículo 
eléctrico en una estación de recarga lenta está en torno a los 15/20 céntimos, y una 
recarga rápida está en torno a los 0.40/0.50 céntimos. Pero nada tiene que ver con la 
estación de recarga en corriente continuo alterna. Es por ello que en caso de 
establecerse un precio por encima de 0.20 kW será un coste muy elevado por un servicio 
público de carga lenta. Hablamos de la carga lenta ya que el punto de recarga en 
cuestión funciona con corriente alterna trifásica, y hasta 32 amperios, que dan carga, en 
la mayoría de los casos, de 6 kW y 11 kW, siendo la carga a 22 kW, casi anecdótica por 
existir poquísimos modelos que la admiten, y aún más lenta la carga si cargan dos 
vehículos eléctricos con diferencia de amperaje, ya que se divide la carga máxima para 
ambos vehículos, lo que podría llegar a suponer una recarga de un vehículo eléctrico del 
orden de, aproximadamente, entre 5 a 10 horas o más. ¿Han contemplado el tiempo 
máximo de recarga del vehículo en caso de pago? Sería bueno considerar la autorización 
de dejar cargar toda la noche, de 12 horas a 7 de la mañana, ya que esas horas no existe 
rotación ninguna y una estación de estas características podría dar el servicio a quién no 
disponga de parquin y/o punto de recarga en casa. Hay que entender que una estación 
de carga gratuita no es funcional, ya que quién puede cargar en casa y evitar su coste de 
recarga hace uso de la estación pública imposibilitando una posible recarga de vehículos 
que realmente lo necesite. Es por ello que vemos bien el copago de un importe ajustado, 
para promover el uso del vehículo eléctrico. A un precio razonable, y por los cálculos que 
hemos hecho estar en torno de los 0.15 € el kW, y que bien seguro dará servicio a quién 
realmente lo necesite. Por todo lo expuesto y sabiendo que no hay un Plan ni reglamento 
que regule el servicio tengo alguna pregunta. ¿Cuál será el periodo de alegaciones? Se 
comprometieron conmigo en la instalación de más puntos de recarga, ¿saben cómo 
están? 

Sra. alcaldessa- Si no tinc malentès el punt de recarrega és ràpid i no pas lent com vostè 
diu.

Sr. Fragoso- Yo todo esto lo he informado con varios usuarios de este punto de recarga 
de aquí del pueblo, me dicen que este punto de recarga no es rápido, es lento.

Sra. alcaldessa- Es rápido, lento y semi rápido.

Sr. Fragoso- El que tenemos aquí puesto es lento.

Sra. alcaldessa- No és el que ens han dit. Ho comprovarem.
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Sr. Fragoso- Por los informes que salen es el de 32 amperios. Al menos por la 
información que nos han pasado

Sra. alcaldessa- Qui?

Sr. Fragoso- Bueno, el informe que han pasado.

Sra. alcaldessa- En l’estudi de costos posa semi ràpid., jo ho vaig llegir també.

Sr. Fragoso- Yo le digo, los usuarios que lo están utilizando actualmente, es lo que me 
han dicho.

Sra. alcaldessa- Aquí a l’informe diu: donades les consideracions del present informe 
proposo establir el preu públic per al servei de recàrrega de vehicle elèctric en estacions 
públiques semi ràpides. 

Sr. Fragoso- Habrá que mirarlo, los usuarios, que son los que lo utilizan, me han dicho 
que no. Pero bueno, ese no es el motivo.

Sra. alcaldessa- El tema dels horaris que deies, com que s’ha de fer un reglament i en 
aquest reglament hi ha participació de tots els grups, com diu la normativa, tindrem 
l’ocasió de parlar de la qüestió que comenta de la nit i tal, en aquestes reunions. El tema 
de més punts de recàrrega, jo soc partidària també, una altra cosa és fins on puc arribar 
amb tota la llau de feina i de qüestions pendents que tenim. La meva intenció era que sí, 
que poguéssim posar més, però no he arribat, la veritat.

Sr. Fragoso- Lo entiendo que tiene mucha faena, pero igual que coge el compromiso con 
otros grupos, por ejemplo, este que estamos de acuerdo que tiene que pagar, usted 
cogió el compromiso de 14 puntos en los presupuestos para que yo se los aprobara y a 
día de hoy, vamos a medirnos todos por igual.

Sra. alcaldessa- Però vostè sap que jo, a tots els punts en que ens vam comprometre, 
mai els hem deixat de banda, el problema, com sap, no és aquest. No és un problema de 
voluntat, és un problema, com sap, de volum de feina. Hem hagut d’anar fent amb més 
dificultats de les que hauríem volgut, però sap perfectament que nosaltres li hem 
pressupostat tots aquests punts que vostè ens va demanar per votar a favor el 
pressupost i han tingut reflex en el pressupost, s’ha treballat amb els tècnics, un altre 
cosa és que les coses, malauradament no són tan ràpides com ens agradarien. Algun 
altra intervenció? No.
Es procedeix a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 14 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà 
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Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas), 1 vot en contra 
(Juan Fco. Fragoso Escribano) i 2 abstencions (Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa)
 
4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1. Interpel·lació del grup municipal PSC-CP, sobre els estudis i gestions fetes per 
dotar la ronda de Llevant d’una zona d’aparcaments

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Coneixem tots que un dels problemes 
urbanístics que teníem plantejats a Argentona és, entre molts altres, el de la disposició de 
places suficients d’aparcament a l’entorn del nucli urbà de la vila, el nucli central, em 
refereixo. Vista per tant, la importància i prioritat de solucionar, encara que sigui de 
forma parcial, el dèficit d’aparcaments, a tots els efectes és una prioritat, ja sigui per la 
vessant comercial, cultural, administrativa, o de qualsevol índole de la vida local, no? Bé, 
una de les possibles solucions, parcials sempre, al dèficit d’aparcament per accedir al 
centre de la vila, s’ha contemplat en diverses ocasions i, a més, hi ha una tradició que es 
fa quan hi ha la fira de la ceràmica o la festa major, doncs això s’ha contemplat per 
diferents grups municipals, ha estat la de reconvertir urbanísticament la ronda de Llevant 
i reordenar urbanísticament l’espai que connecta l’esmentada ronda exterior i la ronda 
de Llevant i reordenar urbanísticament l’esmentada ronda exterior i la riera d’Argentona. 
Que també és una situació que no està del tot ben resolta, com sabem. En aquí cal 
recordar que hi està planejada la futura estació orbital ferroviària, bueno, de la prevista 
línia que en el seu dia, segurament, unirà el Vallès amb el Maresme, però dit això, 
considerant que per aconseguir una remodelació urbanística de la ronda de Llevant que 
permeti crear un nombre encara indeterminat de places d’aparcament, un aparcament 
dissuasiu, el primer pas consisteix en poder ordenar el tram de carretera de la comarcal 
1415 i el seu carril auxiliar en el tram de la ronda de Llevant. Perquè com sabem, és de 
titularitat de la Diputació de Barcelona. Vist que s’ha instat en diferents ocasions a que 
l'Ajuntament iniciés els tràmits i gestions necessaris per poder planificar una remodelació 
de la ronda de llevant que oferís la possibilitat de crear un nombre, com deia, 
indeterminat de places d’aparcament al voltant del centre de la vila, i a menys de 5 
minuts aproximadament des d’aquest aparcament fins al centre, pròpiament dit, la zona 
més comercial. Vist també que això ja es va aprovar en el Ple del 2 de, no sé si era de 
novembre o de desembre del 2019 per unanimitat de tots els grups municipals, per cert, 
a proposta del grup de JxCAT, es va prendre un acord al que ens vam sumar tots els 
grups municipals, de que es realitzessin els estudis de viabilitat i les gestions 
corresponents incloses amb la Diputació de Barcelona per convertir el carril auxiliar de la 
ronda exterior o ronda de Llevant d’Argentona en una zona d’aparcament. És per tot això 
que preguntem, doncs, el següent: si el govern municipal ha complert l’acord de realitzar 
els estudis de viabilitat corresponents, que es van acordar, per convertir el carril auxiliar 
de la ronda exterior de llevant d’Argentona en una zona d’aparcament. També 
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preguntem si ha realitzat el govern municipal les gestions amb la Diputació de Barcelona, 
titular de la 1415, que li va encomanar el Ple, per poder modificar-ne la seva configuració 
al seu pas per Argentona, en el tram de la ronda de Llevant, per se convertida en 
travessia urbana i per poder ser reformada. Quin és, a dia d’avui, el resultat dels estudis 
de viabilitat per aconseguir una nova zona d’aparcament i quin és, a dia d’avui, el resultat 
de les gestions que el Ple municipal va comprometre a que fes el govern municipal amb 
la Diputació de Barcelona. Voldríem saber on estàvem l’any 2019, que ja ho sabem, i on 
estem l’any 2023, en aquest sentit. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Doncs sí, sí que hem fet els deures, lo 
que de moment no donen els fruits que ens agradaria. Faig un petit resum de les passes 
que s’han fet. Es va aprovar la moció, que deia: vist que el carril auxiliar de la ronda de 
Llevant està infrautilitzada però amb unes mínimes obres podria convertir-se en una 
important zona d’aparcament, lo de mínimes no, que ressegueix el límit del casc urbà a 
dos minuts, caminant l’eix comercial més proper, i a quatre minuts de la plaça nova, 
aproximadament. Partíem d’aquesta moció. Després de molts correus i trucades entre 
els tècnics i les tècniques de les dues administracions, una d’elles, d’aquestes reunions, ja 
es va fer amb polítics. El 20 d’agost del 2020 s’acorda entrar per registre de manera 
formal tot lo que s’havia parlat en aquestes converses, més de caire de treball, però més 
informals, i per iniciar les tramitacions corresponents, la proposta ja treballada per la 
nostra tècnica junt amb els d’allà. S’intercanvien una vegada més, moltes trucades i 
correus, però no s’acorda una nova reunió fins el maig del 2021. La reunió via telemàtica 
a la que assisteix el senyor diputat, però també la Sra. alcaldessa, regidors i tècnics, i 
s’exposen diverses qüestions i se’ns demana que entrem de nou la proposta, amb canvis 
pertinents. Hem de dir que la Diputació no ho veia amb masses bons ulls. Després, entre 
maig i setembre, els tècnics tenen diferents trobades entre ells, trobades telemàtiques, 
per ajustar. El novembre del 2021 tornem a tenir reunió, tècnics i polítics, i la Diputació 
diuen no haver tingut prou temps per enllestir-nos una contraproposta. El desembre ens 
tornen a demanar els dos encaixos que els nostres tècnics havien treballat junt amb ells i 
així poder avançar una mica més, i els hi tornem a enviar. Durant el gener i febrer, 
segueixen els contactes tècnics i es pacta una reunió per l’abril del 2022. Allà, el gerent 
del departament diu que està en desacord amb totes les propostes treballades amb els 
seus companys i queda en que ens enviarà una proposta. Aquesta arriba a l’estiu del 
2022. Hem intentat que puguem debatre la nova proposta, doncs està valorada, però els 
encaixos no contemplen la realitat de la zona, i estem a l’espera d’una reunió 
personalment, que l’hem demanat i jo personalment al senyor diputat fins a quatre 
vegades. Hem tingut resposta aquesta setmana i diu que en dos o tres setmanes ens 
donaran aquesta reunió. Nosaltres hem batallat una proposta fent èmfasi de la 
pacificació de la zona. I de pas, evidentment, millorant la seguretat i encaixant els 
aparcaments que ja hi ha, no es guanyaven tants, tinc la proposta aquí, que quan la 
tinguem ja aprovada per les dues parts, una mica més definitiu, ens trobem i us l’explico. 
I encaixant-la a més a més amb el carril bici previst pel POUM. 
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Sr. Josep Arenas.- Val, moltes gràcies per la seva explicació. En tot cas, interpreto que hi 
ha un projecte, que és aquest que va presentar el gerent de la Diputació, d’un 
departament de la Diputació?

Sra. Montserrat Cervantes.- N’hi ha dos, els dos encaixos que li vam enviar nosaltres i 
els seus companys, que el vam treballar plegats, i el Sr. gerent no hi estava d’acord i ens 
en va enviar un altre, però com ja he explicat, no contempla la realitat del tot, perquè 
quan ha encaixat els aparcaments, per exemple, no els vol en bateria, que els vol en 
cordó, no ha contemplat els guals i n’hi ha uns quants, i amb aquests guals es perden 
molts aparcaments. Realment, amb la suma de tal com aparcament avui els cotxes, que 
pot ser més aviat més perillós que no, que per això aniria bé fer aquests encaixos, es 
guanyen menys de 10 places, a més de les que es fan servir ara.

Sr. Josep Arenas.- Val seria interessant conèixer aquest projecte, conèixer també la 
inversió, una estimació, i atès que hi havia un grup de treball amb el regidor d’urbanisme 
i els diferents grups municipals sobre diferents ordenaments del centre de la vila seria 
interessant que potser es pogués transmetre aquest estudi i aquesta proposta, perquè 
poguéssim veure això que vostè ens explica, però que seria bo coneixeu-ho amb detall.

Sra. Montserrat Cervantes.- Sí, igualment el pressupost el tinc. Aproximadament està 
entre 1,5M € i 1,8M € i les despeses haurien de ser conjuntes, per això no hi estem 
d’acord, entre d’altres coses, perquè la carretera és seva. I seguirem treballant. 
Igualment, el projecte us el puc fer arribar o podeu venir, que així us el podem explicar 
millor. 

Sr. Josep Arenas.- Val, moltes gràcies

4.2. Interpel·lació del grup municipal Junts Per Catalunya, referent al compliment 
de la moció presentada al Ple d’octubre de l’any 2019 referent a la declaració 
d’emergència climàtica i ambiental a Argentona

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- El Ple d’octubre de l’any 2019 es va aprovar una moció presentada pel 
nostre grup municipal sobre la declaració d’emergència climàtica i ambiental a 
Argentona, que acordava el següent: primer, declarar Argentona en situació 
d’emergència climàtica per tal de contribuir a l’assoliment dels objectius en matèria de 
mitigació del canvi climàtic establerts a la llei 16/2017. Segon, donar suport a les 
mobilitzacions que s’estan realitzant en el marc de moviments Fighters for future, així 
com la vaga mundial pel clima realitzada el divendres 27 de setembre. Tercer, demanar a 
la regidora competent que encarregui un diagnòstic energètic de l’enllumenat públic. 
quart, demanar a les regidories d’educació i medi ambient la posada en marxa la posada 
en marxa d’un programa de conscienciació als centres educatius del municipi, així com a 
la ciutadania en general. Cinquè, instar al govern municipal a iniciar els tràmits per la 
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redacció i aprovació d’un pla municipal d’acció per la millora de la qualitat de l’aire. Sisè, 
adherir-se al programa acords voluntaris per la reducció d’emissions de gasos amb efecte 
hivernacle impulsat per la Generalitat de Catalunya. Setè, vetllar perquè la renovació del 
parc mòbil i altra maquinària de l'Ajuntament es faci progressivament amb vehicles 
elèctrics, híbrids, sense motor, en funció de les necessitats. És per això, i el temps 
transcorregut, que volem preguntar al govern municipal sobre l'estat d’execució 
d’aquesta moció. Naturalment, no ho posàvem, però ens referíem a les parts més 
executives, no tant a les declaratives de la moció. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan Maria Pascual.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Començaré pels punts finals, que per 
desgràcia vaig agafar aquesta regidoria a finals del 2021, per una situació no volguda, i hi 
ha coses, com hem comentat, que s’han escapat. El punt set, que és vetllar per la 
renovació del parc mòbil, el primer vehicle que s’ha comprat ha estat un vehicle elèctric, 
per tant, estem en la situació aquesta. Els punts cinc i sis, que diuen instar al govern 
municipal a iniciar els tràmits per la redacció i aprovació d’un pla municipal d’acció per la 
millora de la qualitat de l’aire, nosaltres vam intentar acollir-nos a uns estudis que 
efectua, que fa la Diputació de Barcelona, però els criteris de valoració no coincideixen 
absolutament amb res, perquè els fan a pobles amb més de 20000 habitants, els ho 
donen de 100 punts, 30, nosaltres ja no hi entrem. Els hi dona 30 punts més a municipis 
que tenen nivells molt alts de contaminació, per tant, nosaltres 0 punts, també. Dona 20 
punts a municipis inclosos dins d’una zona declarada de protecció especial de l’ambient 
atmosfèric, tampoc ens agafen. I als ens locals que no hagin rebut suport per a realitzar 
un estudi similar en els darrers cinc anys. Era el primer any, per tant, de 100 punts, en 
teníem 0. Evidentment, ens van dir que no. Aleshores, de cara al catàleg d’aquest any, 
tornem a insistir, com a mínim, i si no tenen tot, no sempre hi ha pobles suficients que 
demanen tot això, i si en sobren, ens podrem acollir, perquè sí que tindrem els ens locals 
que no hagin rebut cap suport en els últims 5 anys, que en aquest cas és l’únic punt que 
tindríem els 20 punts que ens demanen. Respecte una altra cosa, hi havia a la regidora 
d’educació, es va demanar el que posa aquí, la posada en marxa d’un programa de 
conscienciació, pel que diu es fa actualment. I l’altre és el que hem comentat, declarar 
Argentona en situació d’emergència climàtica, això es va fer l’any 19, que jo no era el 
regidor. 

4.3. Interpel·lació del grup municipal Junts Per Catalunya, referent al compliment 
de la moció presentada al Ple de juny de 2021, per facilitar l’accés al dret a 
l’habitatge a persones en situació d’emergència habitacional

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Al Ple de juny del 2021 es va aprovar per unanimitat una 
moció presentada pel nostre grup municipal per facilitar el dret a l’accés a l’habitatge de 
persones en situació d’emergència habitacional, que acordava el següent: primer, que 
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per part dels serveis municipals de l'Ajuntament d’Argentona s’estudiïn i, si és viable, es 
negociï i es posi en marxa un conveni entre l’Ajuntament i la SAREB per poder obtenir el 
dret real d’usdefruit del número màxim possible dels habitatges que la SAREB té 
disponibles d’Argentona, amb la finalitat de destinar-lo a un lloguer assequible per a 
persones en emergència habitacional. Segon, que s’estudiï la possibilitat de destinar 
aquests habitatges, en cas d’obtenir-se, o d’altres que es puguin obtenir o llogar, per a 
persones necessitades aprovades per la mesa d’emergències habitacionals, dins del marc 
del programa 60-40 de l’Agència Catalana de l’Habitatge. Tercer, que es negociï amb 
entitats bancàries o altres grans tenidors d’habitatges al municipi la possibilitat de que 
ampliïn el seu parc d’habitatges de lloguer a preu assequible. És per això i el temps 
transcorregut que volem preguntar al govern municipal sobre l’estat d’execució d’aquesta 
moció. Aquesta es referia a una moció que anava acompanyada d’una altra moció, que 
feia referència al tema de les desocupacions, que es fessin inspeccions en habitatges 
ocupats, sobretot pel tema de si hi havia problemes greus en matèria d’habitabilitat, 
seguretat o salubritat, que permetessin desocupar des de l’Ajuntament, d’acord amb la 
llei d’habitatge, a les persones ocupades. Malauradament aquella moció no es va poder 
aprovar, però sí que la moció bessona, per dir-ho així, aquesta sí que es va aprovar, i per 
unanimitat, i per tant, com a mínim de que una de les dues es va aprovar, voldríem saber 
com ha anat evolucionant la seva execució. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sra. Pere Móra.- Miraré de contestar-li les parts que conec, perquè com saben, en aquell 
moment el regidor d’habitatge era en Pere Espelt, i va fer algunes gestions de les que en 
sé i li explico. Es va fer la gestió amb SAREB, que tenia 5 habitatges a Argentona. El 
problema de SAREB és que acumulava de l’època de les execucions hipotecàries, era el 
banc que va acumular els actius més tòxics i el que ens vam trobar és que, i s’han trobat 
a tots els pobles, és que bàsicament són coses que no són habitables. En el cas 
d’Argentona, eren coses que no s’adaptaven a habitatge de protecció oficial. Eren cases 
molt grans o cases en urbanitzacions. Pel que fa als bancs, la dificultat era contactar, 
saber els habitatges que tenien els bancs. Si preguntaves a les oficines bancàries 
d’Argentona, realment ells no en tenien un coneixement, perquè cada banc va crear una 
mena d’immobiliària. I tampoc no semblaven molt receptius a fer aquestes cessions. Una 
altra cosa que m’he deixat és que SAREB, la cessió d’ús que fa és per quatre anys, només. 
I t’has de carregar amb la inversió i només tens l’ús per quatre anys. Això ens ho han 
explicat d’altres municipis del Maresme. Canet va començar la negociació per 10 
habitatges que tenien, i finalment només se’n van poder quedar 4, perquè estaven en 
molt mal estat, els altres. Fent aquestes gestions, el que sí que vam descobrir a través de 
l'Agència d’Habitatge de Catalunya és que a través de la llei 1/2015 de mesures 
extraordinàries per la mobilització d’habitatges provinents d’execucions hipotecàries, el 
que preveu aquesta llei és que es pogués exercir el tanteig i retracte sobre habitatges 
que compleixen les característiques de protecció oficial i que venien de bancs. De fet, ens 
va adherir, hem fet conveni amb habitatge, de manera que ara rebem aquesta 
informació i hem començat els tràmits per comprar un d’aquests habitatges que vénen 
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de tanteig i retracte. En concret és un habitatge de 47 m² que el preu de compra serà de 
41.836 € i, per tant, són preu molt assequibles, però els hem de dedicar a habitatge de 
protecció oficial o a situacions d’emergència. De fet, la intenció és, amb aquest primer 
habitatge, començar un parc públic d’habitatge a Argentona. 

Sr. Bernat Calvo.- Només un aclariment. S’ha aconseguit alguna ajuda del programa 60-
40, de la mesa d’emergència habitacional? Tenim algun cas, aquí?

Sr. Pere Móra.- Jo ho ignoro.

4.4. Interpel·lació del grup municipal Junts Per Catalunya, referent al compliment 
de la moció aprovada al Ple d’octubre de 2019, per millorar la integració del 
paisatge natural d’Argentona i els usos industrials

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo. 

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies de nou. Al Ple d’octubre de l’any 2019 es va aprovar per 
unanimitat una moció presentada pel nostre grup municipal per millorar la integració del 
paisatge natural d’Argentona i els usos industrials que acordava el següent: primer, que 
es reprengui la carta del paisatge de la riera d’Argentona, ampliant-ne els objectius i 
implicant a totes les administracions que hi tenen competència. Segon, estudiar i 
implantar mesures d’integració paisatgística de les principals afectacions de competència 
municipal, especialment pel que fa als polígons industrials, i introduir les mesures a les 
ordenances que això sigui possible. Tercer, reclamar a les empreses distribuïdores 
d’energia elèctrica la reducció de l’impacte paisatgístic de les seves infraestructures. És 
per això i el temps transcorregut, que volem preguntar al govern municipal sobre l’estat 
d’execució d’aquesta moció. Nosaltres vam presentar una proposta que ens semblava 
molt ambiciosa, si bé després, per aconseguir-ne la seva aprovació, sí que és veritat que 
el govern d’Unitat ens va rebaixar una mica el contingut de la moció. Tot i així, atès que 
finalment vam aconseguir que entre tots poder-nos dotar d’aquesta moció i poder-la 
aprovar per unanimitat, volíem saber com a mínim en quin estat d’execució està. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Respecte a una reglamentació global, per atendre a les demandes de la 
moció, he de reconèixer que no hem avançat, perquè l’únic que hem tractat és a nivell 
individual, sí que és un tema que en el seu moment i quan es va presentar la moció ja 
vaig informar, de que s’havia avançat en quant hi ha casos molt particulars d’empreses 
industrials, que també he de dir que no està reglamentat, per tant, l’obligació de que 
tinguin les empreses a fer-ho de moment és totalment voluntària. I ho dic també perquè 
és el cas de Clinical. Clinical Nutrition hi ha un compromís que en el seu moment no se’l 
va requerir quan se li va donar la llicència per fer aquesta integració paisatgística, però sí 
que ells volen fer-ho i n’hem parlat, en dues reunions. Ells volen fer aquesta integració 
per eliminar aquesta visualització que hi ha de l’empresa en mig del bosc. En quant a tot 
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el polígon nord, poso aquest cas perquè és un cas molt concret que hem estat parlant, 
sabem que hi ha una zona inundable i que, per tant, l’ACA obliga tard o d’hora, i serà més 
aviat que tard, a fer un mur de contenció per evitar aquesta innundabilitat de la zona del 
polígon nord. Aquí he de confessar que és l’única parlada que he tingut a nivell tècnic, 
que és quan es podria aprofitar per a fer una integració paisatgística de les empreses que 
hi ha al polígon nord. Que totes elles, lògicament, tenen tancat el seu espai privat a 
l’avinguda, a la ronda que els hi dona accés, i allà seria el moment de poder reglamentar 
aquesta integració. Però reconec que no hem avançat amb una reglamentació global de 
tots els polígons industrials. 

Sr. Pere Móra.- Només per completar la informació. El tema de la carta del paisatge, que 
s’interessaven vostès, en l’anterior mandat es va fer un intent de reviure-la i ens vam 
arribar a reunir amb tots els Ajuntaments, el que passa és que no va reeixir perquè al 
final no tots s’hi van adherir. El que hem fet en aquest mandat és, agafant aquell idea, al 
final qui la va liderar va ser el Consell Comarcal i el que ha fet ha sigut demanar un 
programa Life de la Unió Europea, amb la intenció de renaturalitzar la riera d’Argentona. 
El que s’ha demanat, que se suposa que hi haurà el resultat cap a l’abril, és una primera 
fase, que del que es tracta és que l’aigua que arriba a la depuradora, fer-li l’últim cicle de 
depuració que li falta per tal de no haver-la de llençar al mar, sinó bombejar-la aigües 
amunt, de manera que puguem tornar a tenir una vegetació de riera i una recàrrega de la 
riera que li tornin a donar l’aspecte que tenia anys enrere. Quan dic anys, vull dir molts 
anys, que cap de nostres l’ha vist. És un projecte de 3M € que hi participen tots els 
Ajuntaments i la Universitat de Barcelona. 

Sr. Bernat Calvo.- Suposo que ho hem de veure als quadres de Martí Alzina, per veure 
una riera d’Argentona amb aigua abundant i una vegetació molt diferent, perquè 
realment no s’aconsegueix reconèixer amb el paisatge actual. Em sembla molt bé lo del 
pla Life. Sí que volia preguntar al respecte si aquest programa Life també implica una 
integració paisatgística. I, finalment, també us volia preguntar sobre les empreses 
distribuïdores d’energia elèctrica, si s’ha fet alguna mena de requeriment, per integrar-lo 
al paisatge, si s’ha fet alguna mena de moviment al respecte. I res, sobretot també, 
encoratjar-vos a aquest últim tram que queda de legislatura, intentar fer alguns avanços. 
Per exemple, ha comentat en Pere Móra que alguns dels municipis de l’eix de la riera 
d’Argentona no es van adherir, doncs potser tornar a fer un intent, i sobretot sol·licitar al 
Consell Comarcal, a la consellera comarcal de medi ambient, que s’encarrega de liderar 
això, que ho potencií. I sobretot això, encoratjar-vos a fer accions endavant, cap aquesta 
direcció, perquè nosaltres evidentment diem indústries sí a Argentona, per naturalment, 
integrada al paisatge. Ens sembla paisatge el que ha comentat l’Àngel Puig, que hi havia 
una empresa que per voluntat pròpia, i segurament dins d’una responsabilitat social 
corporativa, vulguin, de forma voluntària, vulguin fer aquesta integració que en el seu 
moment, per motius que desconec, no es va sol·licitar, com segurament s’hauria d’haver 
fet. Sigui com sigui, entenem que és molt important fer totes les mesures que siguin 
possibles cap a aquesta integració paisatgística, perquè precisament l’orografia i el 
paisatge d’Argentona, amb aquesta espècie de vall en que es troba posada, fa que segons 
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quines indústries, tinguin un impacte visual molt gran. Llavors, us volíem això, encoratjar 
a que feu passes amb això, perquè realment, tota la gent que estimem Argentona, que 
ens agrada fer senderisme pel poble, serà molt més agraït poder fer un passeig veient lo 
que ens agrada veure, natura. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Si no recuerdo mal, esta moción, es que 
hace ya tiempo, perdona si me equivoco, era que se tenían que pintar de X colores, para 
que no hubieses mucho, ¿no? Y que también tenía que estar envuelta entre pinos, ¿no?

Sr. Bernat Calvo.- Aquesta era la versió inicial, però després es va rebaixar i va quedar 
tal com l’he llegit, que pel que he vist, es va aprovar per unanimitat. 

Sr. Francisco Fragoso.- Pues, por suerte, gracias que no se ha hecho todavía nada, 
porque todavía no lo podemos adelantar, pero tanto Gina como Àngel Puig saben que 
una empresa que actualmente tiene unos 25 o 30 puestos de trabajo, se vaya al polígono 
norte, ya diremos quién es, y traerá 100 puestos de trabajo más, por suerte. Porque las 
empresas que vienen aquí a Argentona, el pasar al lado de la autopista y que en tu 
pueblo esté esta empresa, para mí es un orgullo, yo no sé qué manía tienen de taparlas. 
Gracias. 

Sr. Bernat Calvo.- Reiterar el que he dit abans, diem indústries sí, però també integració 
paisatgística, perquè està molt bé que hi hagi indústries i es creien llocs de treball, però 
també està molt bé que aquestes indústries adaptin la seva estètica al paisatge i 
s’integrin, perquè jo m’estimo molt que hi hagi indústria al poble, però també m’estimo 
molt el paisatge d’Argentona. Però bueno, suposo que hi ha opinions per tot. Tinc molt 
clar que és compatible crear indústria amb integrar-la al paisatge, crec que és bo que 
siguin les dues coses a la vegada. Gràcies. 

4.5. Interpel·lació del grup municipal Junts Per Catalunya, referent al compliment 
de la moció aprovada al Ple de març de 2020, per al reconeixement oficial de 
l’Ajuntament d’Argentona a les jugadores del C.I.C. campiones d’Europa a Lovaina 
l’any 1959

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. El Ple de març de l’any 2020 es va aprovar per unanimitat una 
moció presentada pel nostre grup municipal pel reconeixement oficial de l'Ajuntament 
d’Argentona de les jugadores del col·legi Maria Immaculada Concepció, el CIC, com a 
campiones d’Europa Lovaina l’any 1959, que deia el següent: que s’incoï un procediment 
per guardonar les jugadores del CIC, campiones de Lovaina, del campionat escolar 
europeu de 1959, amb la medalla d’honor de la vila d’Argentona. Tot això, d’acord amb 
els articles 17 i 23 del reglament d’honors i distincions d’Argentona. És per això, i el temps 
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transcorregut, que volem preguntar al govern municipal sobre l’estat d’execució 
d’aquesta moció. Bé, parlem, en aquest cas, s’ha d’entendre dins del context de la moció, 
de l’any 59, i nosaltres entràvem ja l’any 2020, per commemorar l’aniversari pràcticament 
rodó, ho vam fer en referència a aquella victòria a Lovaina, però també volíem remarcar 
que no és l’única vegada que van guanyar el campionat europeu, van guanyar molts més 
títols, molts més campionats, van pujar moltes vegades de categoria, perquè van 
començar des de baix de tot, amb una cosa molt escolar, fins arribar a assolir els màxims 
èxits europeus dins l’esport, en aquest cas femení, però sobretot nosaltres ho volíem 
entendre que no només és perquè fessin grans fites a l’esport femení, sinó perquè dins 
del context d'Argentona, van aconseguir una fita pràcticament inabarcable a nivell 
esportiu en general, ja sigui en l’esport masculí com femení. Per tant, ens omplia d’orgull i 
de goig aquestes noies, ara ja són una mica més grans, però encara estan vives i això es 
fa molta il·lusió que els puguem homenatjar. Vam entendre que amb motiu de la crisi del 
Covid, que va venir just després, tot això en aquell moment no va poder reeixir, 
naturalment, però sí que ara ja, passada la pandèmia, gràcies a deu, ens agradaria que 
tirés endavant aquest homenatge, nosaltres vam proposar la medalla d’honor de la vila 
d’Argentona, una distinció que encara a dia d’avui no s’ha donat cap vegada, i creiem i 
ens faria molta il·lusió que aquestes jugadores, campiones d’Europa del col·legi 
Immaculada concepció, que tenim encara aquí a Argentona, siguin les primeres en rebre 
aquesta distinció.

Sra. alcaldessa.- Només una cosa, el col·legi no el tenim encara, eh? Sra. Gállego.

Sra. Laura Gállego.- Gràcies, Sra. alcaldessa. El Sr. Calvo ja ho ha explicat bastant bé. 
Nosaltres, quan vam veure la interpel·lació vam dir ostres, clar, si vam aprovar això el 
març del 2020, al cap de 10 dies vam tancar-nos tots a casa, però vam pensar que era un 
bon moment per reprendre-ho i sí que ja començarem els tràmits per atorgar la medalla 
d’honor a les noies del bàsquet, que ara són una mica més sèniors. Però ja que vostè ha 
donat la seva opinió sobre la importància que tenien, personalment penso que el fet que 
fossin dones, és molt important, perquè si l’esport femení ara s’està reivindicant molt, 
perquè ha estat invisibilitzat històricament, que al 56 es creés un equip de bàsquets de 
noies, que a més a més el 59, 60 i 61 arribessin a la final europea i dues vegades la 
guanyessin, crec que és molt important, per l’esport femení concretament. I que tinguem 
un equip de pioneres tan important a Argentona, crec que ha de ser un orgull per totes 
les dones i evidentment, per tots els argentonins i argentonines, en el vessant esportiu, 
però també en el vessant, si m’ho permet, feminista, de ser les primeres en obrir camí en 
aquest àmbit. Però com bé ha dit vostè, ara ja reprenem la moció que es a aprovar per 
mirar de portar l’aprovació de l’atorgament de la medalla d’honor al Ple del mes de març, 
si hi arribem, i just tres anys després d’haver-la portat, es durà a terme, que també queda 
molt rodó i molt ben tancat. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- La intenció és que en aquest Ple només sigui la moció, perquè és el que 
podrem gestionar, però també ens agradaria que posteriorment a aquest Ple, poguéssim 
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fer el reconeixement amb el lliurament d’aquestes medalles i una mica fer l’acte obert al 
públic i com es mereixen. Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- No sé si en las interpelaciones puedo participar, ¿Sí? Aparte de la 
moción, que ya votamos en su día a favor y estamos totalmente de acuerdo, también 
comentarles que hace, no lo recuerdo, me parece que hace 5 o 6 meses, tres chicas que 
juegan en el futbol sala de Argentona quedaron subcampeonas del mundo con la 
selección catalana y a día de hoy no he visto ninguna noticia en ningún medio de 
Argentona, era para que lo miren. 

Sr. Pere Móra.- Gràcies. És cert, va ser a finals d’aquest passat 2022. No van ser 3, van 
ser 5 jugadores, que participaven en el campionat mundial i van aconseguir aquesta fita 
que vostè comentava. No se n’ha fet ressò, se n’ha fet una petita menció a nivell local, per 
la ràdio, però sí que és cert que tenim pendent de fer-ne, de publicar-ho més, mitjançant 
aquesta revista mensual, que es reparteix per tot el Maresme, que no en diré el nom, 
però que tots l’hem rebut, i que mensualment parla d’algun esportista, d’alguna entitat 
esportiva d'aquí Argentona. I justament és un dels temes que estem pactant de si sortirà 
el proper número o d'aquí dos números. Però que ho tenim present, perquè a part 
d’aquestes noies, també hi ha altres esportistes de mateix esport, no són noies en aquest 
cas, que també estan destacant en altres indrets. 

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Només per una idea que se m’acaba de 
passar pel cap, que com coincidirà, ho has dit abans a les comissions informatives, amb 
el Ple de març, no sé si és un dia abans, el dia 6 de març serà el Ple, el dia 8 és el dia 
internacional de la dona, que podem convidar-les perquè puguin fer la lectura del 
manifest, que és una bona idea, lligar-ho una mica tot, ja que se’ls fa el reconeixement de 
la medalla que puguin ser les que facin la lectura del manifest, perquè falten a la història 
referents femenines i aquestes noies són referents per totes nosaltres, les que fem algun 
tipus d’esport i les que el voldríem fer. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Més que res agrair la celeritat amb que aquest tema es durà a terme. 
Em sembla que és un moment adequat per dur-ho a terme, que es faci evidentment el 
procediment que s’hagi de fer. A nosaltres ens omplirà d’orgull des d’aquest Ple poder 
donar, concedir aquesta distinció i, per altra banda, hem vist que inclús a nivell de TV3, 
recentment, en un programa, se’ls va fer un reconeixement, es va fer una entrevista a 
aquestes jugadores, i també sé que des de Ràdio Argentona les havien entrevistat, si no 
recordo malament. I també recordar una cosa, que el seu entrenador d’aquest equip, que 
era l’Esteve Canal, se li va reconèixer en el seu moment, com a fill predilecte d’Argentona i 
un dels motius pels que se li va donar és justament per ser l’entrenador d’aquest grup 
tan notori, amb tanta o més raó, les jugadores d’aquest equip han de ser distingides. 
Gràcies. 
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5. Propostes Urgents

5.1. Moció conjunta dels grups municipals Tots per Argentona, PSC-CP i Junts per 
Catalunya, Argentona, sobre la gestió de les obres del carrer Josep Soler

“”Atès que en data 27/04/2021 l’Alcaldessa va aprovar el decret amb l’encàrrec de gestió a 
la Companyia d’Aigües Argentona de les obres de reurbanització del Carrer Josep Soler, que 
atorgava un termini de 7 mesos per finalitzar-la.

Atès que el dia 27 de juliol de 2021 es va signar l’acta de replanteig de l’esmentada obra. 
Que el 27 de setembre de 2021 es va aprovar la primera pròrroga de l’encàrrec per un 
període de 6 mesos. Que el dia 27 de març de 2022 es va aprovar una segona pròrroga 
per un termini de 6 mesos més.

Atès que la segona pròrroga acabava el dia 27 de setembre de 2022, sense que, des de
llavors, s’hagi aprovat cap pròrroga més a la Cia d’Aigües.

Atès que a data d’avui l’Ajuntament no té aprovat el projecte modificat de les obres, ni ha 
aprovat cap pròrroga de l’encàrrec de gestió i les obres porten un endarreriment de més 
de 10 mesos.

Atès que des del dia 30 de juny del 2021 no s’ha celebrat cap Junta General de la Cia 
d’Aigües d’Argentona, incomplint els estatuts vigents que en el seu article 8è diu:

“La Junta General ordinària, prèviament convocada a l'efecte, es reunirà 
necessàriament dintre del primer semestre de cada exercici...”

Atès que de l’exposat al punt anterior es dedueix l’impediment que els regidors de 
l’Ajuntament d’Argentona tenen per exercir les seves responsabilitats respecte la Cia 
d’Aigües i gaudir del seu dret d’informació.

Atès que en data 25 de gener de 2023 es va celebrar un Consell d’Administració de la 
Cia d’Aigües d’Argentona en el que es va parlar de les obres i s’hi van aportar informes.

Proposem al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

1. Es sol·liciti i es faci arribar a tots els regidors, abans del proper Ple ordinari, un 
informe dels serveis econòmics de l’Ajuntament aclarint les següents preguntes:

1. Com s’efectuaran els pagaments a la cia d’Aigües dels treballs realitzats des 
que va caducar la darrera pròrroga de l’encàrrec?
2. Es té constància des dels serveis econòmics de l’Ajuntament de la desviació 
econòmica de l’obra respecte del pressupost acordat en l’encàrrec?
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2. Es sol·liciti i es faci arribar a tots els regidors, abans del proper Ple ordinari, un 
informe dels serveis tècnics de l’Ajuntament aclarint les següents preguntes:

1. A qui, i en quin percentatge, es pot atribuir el retard de les obres, i per quins 
motius?
2. En quin punt de la tramitació es troba l’aprovació del projecte modificat de 
l’obra?
3. Es té constància des dels serveis tècnics de l’Ajuntament de l’increment de 
cost de les obres realitzades fins ara? Quines son les darreres dades al respecte?

3. Es sol·liciti a la Presidència de la cia d’Aigües, i es faci arribar a tots els regidors 
abans del proper Ple ordinari, la informació següent:

1. Vídeo i/o àudio de la reunió del Consell d’Administració de data 25/01/2023.
2. Informes adjuntats en el referit Consell sobre les obres del carrer Josep Soler.
3. Informe sobre a qui, i en quin percentatge, es pot atribuir el retard de les 
obres, i per quins motius.

4. Es sol·liciti i es faci arribar a tots els regidors, abans del proper Ple ordinari, un 
informe de l’empresa redactora del projecte, i que va assumir la Direcció de les obres, 
aclarint les següents preguntes:

1. A qui, i en quin percentatge, es pot atribuir el retard de les obres, i per quins 
motius?
2. En quin percentatge d’execució es troba l’obra? Quan preveu la seva 
finalització?
3. Quin és l’increment del cost de les obres reconegut fins a data d’avui? Es pot 
fer una estimació del que acabarà pujant quan es finalitzi?””

Sotmesa a votació la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, s’aprova per 
unanimitat de tots els presents (Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, 
Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López 
Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. 
Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Aquesta moció que, com ha dit, presentem TxArgentona, el PSC i 
JxCAT, està motivada per dos problemes que conflueixen. El primer problema és que la 
junta general d’aigües d’Argentona fa més d’un any i mig que no es reuneix. L’última 
reunió va ser el 30/06/2021. Com poden entendre, això, els mateixos estatuts de la 
companyia d’aigües diuen que com a mínim s’ha de reunir un cop a l’any i el primer 
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semestre, però que també és lògic que es faci alguna junta general més. Fa un any i mig 
que no se’n fa cap. Això impedeix a nosaltres, com a membres de la junta general 
d’aigües d’Argentona, ens impedeix tenir informació de la companyia, tenir informació de 
les activitats que fa la companyia, i poder preguntar sobre aquestes mateixes. Això té 
més importància, justament ara, quan en el Ple passat es va parlar de les obres del carrer 
Josep Soler, que fa justament la companyia d’aigües. I, per tant, ens trobem que com a 
regidors, no tenim informació sobre aquestes obres, d’una manera directa, com hauríem 
de tenir, a la junta general de la companyia. Llavors, clar, les obres al carrer Josep Soler ja 
sabem el conflicte que ha generat, degut bàsicament als endarreriments, a la falta 
d’informació. Aquesta falta d’informació no és només nosaltres que ens en queixem, els 
veïns també se’n van queixar. Jo considero, considerem que és greu i que s’hauria de 
replantejar, ens hauríem de replantejar com és que l'Ajuntament, en un any i mig que fa 
que duren les obres, no ha reunit els veïns, com és que l’Ajuntament no té aquesta 
necessitat, no té necessitat de convocar els veïns i explicar, independentment de que hi 
hagi endarreriment o no, l'Ajuntament, el govern no té aquesta necessitat de comunicar. 
És que és una mica increïble, no? Quan es diu que no hi ha informació, a vegades es diu 
no, quan ens han preguntat, quan algun veí ha vingut, ja els ho hem explicat. Però la 
pregunta és per què l'Ajuntament no ha tingut aquesta iniciativa, per què l'Ajuntament no 
té aquesta necessitat d’informar. Doncs igual que els veïns s’hi troben, ens hi trobem 
nosaltres. I, per tant, hem presentat aquesta moció, que el que demana, bàsicament, és 
això. Per un cantó, el que també els hi volem preguntar, que no està a la moció, perquè a 
la part expositiva no hi surt, però els hi volem preguntar, per què no s’ha reunit la junta 
general en un any i mig, quins són els motius. I després, demanem informació per a 
poder contrastar diferents informacions que van arribant, que sembla que es diuen, però 
que voldríem contrastar amb informes. I amb informes de totes les parts que intervenen 
en aquesta obra. Per exemple, informes dels serveis econòmics, que demanem en 
aquesta moció, que se sol·licitin informes en els serveis econòmics per saber com 
s’efectuaran els pagaments a aigües d’Argentona dels treballs que està fent des de que la 
darrera pròrroga va caducar, perquè des de que van començar les darreres obres hi 
havia un termini de set mesos, després es va aprovar una pròrroga, després una segona 
pròrroga, que va acabar el 27 de setembre de l’any passat. Saber si, des dels serveis 
econòmics, tenen previst com pagar aquestes feines que s’estan fent, quan no hi ha la 
pròrroga feta. També, des dels serveis econòmics, si es té constància de la desviació 
econòmica que porta l’obra. Aquests informes que demanem els hi demanem al govern 
que ens els puguin tenir per abans del proper Ple ordinari que serà el del proper mes de 
març. També demanem informes en els serveis tècnics de l'Ajuntament. Preguntar als 
serveis tècnics en quin percentatge es pot atribuir el retard de les obres, a qui i amb quin 
percentatge i per quins motius. Estaria bé que se’ns expliqués l’endarreriment que han 
sofert, a què es deuen. I si sabem a què es deuen, també podrem saber quin és el 
responsable i analitzar la situació. També en quin punt es troba la tramitació del projecte 
modificat, perquè en aquestes obres, degut a les modificacions que hi ha hagut i als 
increments de preus, s’ha hagut de fer un projecte modificat. Aquest projecte modificat, a 
data d’avui, encara no està aprovat per l'Ajuntament. Llavors, volíem saber en quin punt 
està aquesta tramitació d’aquest projecte modificat. També dels serveis tècnics de 
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l'Ajuntament demanàvem si ells tenen constància de l’increment del cost de les obres 
que hi ha hagut fins ara. També demanem informació a la presidència de la companyia 
d’aigües, perquè com no es convoca la junta general, doncs voldríem saber, directament 
des de la presidència de la companyia d’aigües, que ens donin informació, per exemple, 
sobre el consell d’administració que es va fer el 25 de gener passat, on es va parlar 
d’aquesta obra, on es va adjuntar informes tècnics sobre l’obra, i que ens agradaria 
poder-los rebre i analitzar-los. També demanem a la presidència de la companyia 
d’aigües aquests informes, com he dit, i un informe també tècnic sobre quin percentatge i 
qui es pot atribuir el retard de les obres i per quins motius. I, finalment també, hi ha un 
altre actor en tot aquest procés d’obres, que és l’empresa redactora i la que fa la direcció 
d'obra, que també intervé en tota l’obra i en les actes. I en aquesta empresa, que és una 
empresa contractada per l'Ajuntament, també els hi demanem informació. També, igual 
que als altres, a qui i en quin percentatge es pot atribuir el retard de les obres i per quins 
motius, en quin percentatge d’execució es troba actualment l’obra i quan es preveu la 
seva finalització, i quin és l’increment del cost de les obres reconegut fins ara, també com 
hem demanat abans als altres actors, i si es pot fer una estimació del que acabarà pujant 
quan es finalitzi. És important el que demanem, perquè en aquest problema hi ha molts 
actors que intervenen i ens agradaria escoltar la veu de tots i l’opinió de tots, els tècnics i 
els serveis econòmics, els tècnics de l'Ajuntament, els tècnics de l’obra, els tècnics de la 
direcció d’obra, etc. I per això fem aquesta moció. Entemem que hi tenim dret, entenem 
que el govern no té per què oposar-se a fer-nos arribar aquesta informació, perquè ens 
anirà bé a tots nosaltres, i a tots els veïns també, i, per tant, esperem que el vot sigui 
favorable. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Demanarem aquests informes, independentment del vot que emetem 
com a grup. Penso que per la part que fa referència a la companyia li passaré la paraula 
al president.

Sr. Pere Móra.- La presidència del consell d’administració no és qui convoca la junta 
general, per tant, això no ho puc contestar. Qui convocava la junta general no és el 
consell d’administració, sinó que és a presidència de la junta general, que no sóc jo. 
Només era per aclarir això.

Sr. Xavier Collet.- Sí, però la informació l’hem demanat a la presidència, informació 
sobre el consell d’administració.

Sra. alcaldessa.- Bé, doncs com no li podem respondre avui, perquè són uns informes 
que s’han de demanar, no puc dir res més, més que passar a votació.

Sr. Xavier Collet.- Perdoni, vol dir que el vot serà favorable?

Sra. alcaldessa.- Nosaltres ens abstindrem. Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Yo no formo parte del gobierno, pero 
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creo que todos los grupos estamos representados en la junta de las aguas, creo yo, nos 
reunimos una vez al mes y todos tenemos información, no sé de dónde se sacan que no 
tienen información, pero bueno. Y yo no soy el que lo tiene que decir, yo no estoy en el 
gobierno. 

Sra. alcaldessa.- Sra. secretària.

Sra. secretària.- Perdoni, només volia concretar que el format de la moció que ha entrat 
per urgència, disculpi, no l’havia llegit amb antelació, no és el típic de sessió plenària, en 
el sentit que aquestes són funcions que corresponen a l’alcaldessa, demanar aquests 
informes. Aleshores, amb el que vull dir és que els signants són suficients com per 
demanar informe per registre d’entrada, que saben que quan són un terç dels regidors, 
és obligatori que intervenció emeti informe i també secretaria, per tant, tant si el vot surt 
favorable o desfavorable, vostès tenen dret a aquesta informació. I tindrien dret també, 
per accés al dret d’informació pública, i també pel dret que tenen vostès d’exercir el 
control del Plenari, que és una de les seves responsabilitats. I també recordar que són 
suficients per demanar convocatòria de sessions extraordinàries, tant d’aquest Plenari 
com de la junta general. Ho dic perquè, amb independència del que sortís aquí, encara 
que el vot segués desfavorable, aquesta moció que entenc que ha entrat per registre 
d’entrada, hauria de ser tractada com una sol·licitud d’accés a la informació. Per tant, 
aquesta documentació se’ls hauria de facilitar igualment, encara que això surti votat de 
forma desfavorable. Aleshores, no sé si consideren convenient... 

Sra. alcaldessa.- Jo havia pensat que el nostre vot seria d’abstenció, per tant, s’aprovarà. 
Però la fórmula no hauria d’haver sigut una moció, no? 

Sra. secretària.- Trobo que potser hauria sigut més prudent haver-ho presentat per 
registre d’entrada com una sol·licitud d’informe o d’informació i atenent que hi tenen dret 
com a regidors, no s’ha de debatre en el Plenari, es pot debatre quan ja la tinguin. 

Sra. alcaldessa.- Llavors s’hauria de retirar, vol dir?

Sra. secretària.- Si vostès acorden votar-ho, jo no m’hi oposaré, evidentment, és cosa 
seva.

Sra. alcaldessa.- Però això no treu que s’hagi de fer la instància a partir de demà.

Sra. secretària.- No, la instància entenc que ja està feta, la votació, encara que sortís 
desfavorable, com a regidors tenen dret a aquesta informació. No sé si exactament al 
que demanen, perquè no he llegit punt per punt, però sí a tenir informació, que forma 
part del seu deure de control de les sessions plenàries dels temes que es debaten al Ple.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Gràcies, Sra. secretària pels aclariments. És cert, tot això, també n’hem 
parlat. Nosaltres ho hem portat com a moció perquè el que demanem és el compromís 
del govern en tenir-ho amb celeritat. Potser si hi haguéssim entrat com a instància, sense 
fer res més, s’hauria allargat més del compte, i en el moment que estem, aquestes coses 
no es poden allargar gaire més. Per tant, els hi demanem aquest compromís de celeritat i 
que puguem tenir-ho abans del proper Ple per poder-ne parlar. Per un cantó això. Per 
altre cantó, no m’ha contestat el motiu de per què en un any i mig no s’ha reunit la junta 
general, i això, tal com diu la secretària, els grups municipals som suficients per convocar 
una junta general, tot i així li demanem quins són aquests motius, si es pensa convocar 
aviat o no, i si és que no, doncs la convocaríem nosaltres per aquest procediment que 
està establert en els estatuts. I per contestar al Sr. Fragoso, segur que vostè ja ho sap, 
que una cosa és el consell d’administració, una altra és la junta general. En el consell 
d’administració hi ha representants de tots els grups polítics, però tenen funcions 
diferents, el consell d’administració i la junta general. I la junta general és la propietària 
de l’empresa i els representants d’aquesta propietat som els disset regidors i, com a tals, 
també tenim dret a tenir aquesta informació, i el debat que es pot general a la junta 
general no té per què ser el mateix que el debat que es genera al consell d’administració, 
precisament perquè són òrgans diferents, que tenen objectius diferents i és per això que 
demanem ara aquesta moció. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- El motiu de per què no s’ha convocat, algun cop s'ha comentat, estàvem 
esperant l’auditoria de comptes del 21, que aquest any hem canviat d’empresa, perquè 
ens vam acollir a l’ACM i de les empreses que hi havia per fer auditories, la més 
econòmica i la que ens va donar més garanties, almenys a intervenció en aquell moment, 
va ser una, que al ser nova, el temps de formulació de l’auditoria és més llarg, i encara 
ara no la tenim. Jo tinc clar que cada setmana em diuen ja està, ja està, però no la tinc. És 
molt complicada. És veritat que han hagut de parar-ho, perquè depenen de la informació 
que els hi trasllada l’altra auditoria, la que ho havia fet fins ara, i això es veu que els ha 
endarrerit. Jo sempre he tingut l’espera de tenir aquesta auditoria per poder aprovar els 
comptes com fem cada any, i de pas, fer aquesta reunió que portem endarrerida. Si 
volen, la convoco igualment sense els comptes però jo pensava que per una mica de 
temps que ens quedava, perquè això està gairebé enllestit, i amb aquest compromís de 
tenir-ho ja, jo pensava podem esperar una mica més i així podem aprofitar la sessió. Sra. 
López.

Sra. Susana López.- Bé, el Sr. Fragoso. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Es un poco alucinante. O sea, yo tengo la palabra, estoy 
hablando. La Sra. secretaria me ha pedido la palabra y para mí lo primero es la Sra. 
secretaria y la Sra. alcaldesa. Y ahora están aquí hablando todos y me quitan la palabra 
No lo entiendo, de verdad.
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Sra. alcaldessa.- Perdoni, no soc perfecte, em puc equivocar. No hi ha cap mala intenció, 
se m’ha passat. 

Sra. Susana López.- Perdoni, jo no li he tret la paraula a ningú, me l’ha donat vostè. És 
que normalment fa això de tirar acusacions sense fonament i ara una més. 

Sr. Francisco Fragoso.- Yo en ningún momento he dicho que usted me haya quitado la 
palabra. Voy a hablar ahora. Quiero dar las gracias también a los señores de 
TxArgentona, a los señores del PSC Argentona y a JxCAT por haberse puesto en contacto 
conmigo para ver si me hubiese apetecido presentar la moción con ustedes, ya que estoy 
en la oposición igual que ustedes. Hoy día 6 de febrero, cuando son las 20:25h, todavía 
estoy esperando esta llamada, pero bueno. Ya veo que conmigo no cuentan mucho. Ante 
la postura que ustedes han tomado hoy, TxArgentona, PSC Argentona y JxCAT, y ante esta 
moción de urgencia que presentan en este Pleno, querría realizarles algunas reflexiones 
que vale la pena que nuestros vecinos conozcan para poder ver el grado de cinismo que 
ustedes practican. En primer lugar, todos ustedes tienen un representante en el consejo 
de administración de aguas de Argentona, por lo tanto, no pueden alegar que no tienen 
el conocimiento con la profundidad suficiente de los presupuestos, las cuentas y, por lo 
tanto, los gastos, las inversiones previstas y sus condicionantes. Tampoco pueden alegar 
que no hayan podido participar, puesto que es su derecho y obligación como 
administradores. Aguas de Argentona, como empresa pública, que debe regirse por unos 
principios de transparencia, eficiencia y respeto hacia sus trabajadores, me explico. 
Transparencia con unas cuentas anuales que se presentan en el registro mercantil y que 
da la información pública al mercado sobre la situación de la empresa. Cuentas, por 
cierto, que son formuladas de la forma colegiada por el consejo de administración donde 
todos ustedes están representados y que se someten en junta general, o sea, al Pleno del 
Ayuntamiento, ara nuestra aprobación. Eficiencia, porque al tratarse de dinero público y, 
por lo tanto, dinero que pagamos todos los vecinos de Argentona, no se pueden tomar 
decisiones sin tener en cuenta el nivel de eficiencia entre inversión, el nivel de retorno y 
ejecución de las obras, o adaptación o afectación sobre la estabilidad presupuestaria 
municipal que el modo de ejecución pueda tener. Y respeto, porque como miembros del 
consejo de administración tenemos el deber de secreto y de lealtad para la compañía de 
aguas. Si me permite, le explico de qué se trata el deber. Alguno de ustedes, en mi 
opinión, han ido a los medios de comunicación, rompiendo ese deber que tienen como 
miembros del consejo. Les recuerdo que las decisiones que se toman en el consejo de 
administración son de índole técnica y económica, no política. Ustedes presentan una 
vergonzosa moción que tan solo busca el enfrentamiento entre trabajadores. Fomentan 
el enfrentamiento entre trabajadores municipales, como si de gallos de pelea se tratase, 
para favorecerse a sí mismos y sacar rendimiento político, sin que en verdad les 
preocupe para nada las obras de Josep Soler. Cuando hablan de desvíos, estos deben ser 
analizados desde el rigor profesional, sin adornos que distorsionen la realidad. Pero en 
todo caso, si quieren pararse a analizarlo con detenimiento, como es su debe, recuerden 
esto, la compañía de aguas es una sociedad dominada por el Ayuntamiento y hay que 
analizarlo desde una perspectiva de números y cuentas consolidadas. En cualquier caso, 
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les propongo que, si ustedes siguen esta línea de acusaciones, vayamos al tribunal de 
arbitraje pertinente y sometamos la actuación de los responsables de la empresa en 
lugar de ir a los medios de comunicación y soltar falsedades interesadas. Será este 
arbitraje donde se realizan las actas del consejo en el que, a los representantes de 
algunos partidos, a mi entender, se han comportado de una forma claramente 
irrespetuosa. Si están dispuestos a todo, acusando al consejo de administración, a todos 
los trabajadores y a los colaboradores participantes, de formular cuentas adulteradas, 
¿por qué no van a fiscalía a denunciarlo? Ustedes piden que se haga llegar a los 
concejales el video y un audio de la reunión del consejo de administración de fecha del 
25/01/2023, pero les pregunto, ¿por qué la quieren? El deber de sigilo, ¿dónde queda? 
Todos ustedes tienen un representante en el consejo de administración de la compañía 
de aguas. Si no confían en su representante y sus explicaciones, césenlo inmediatamente 
y sustitúyanlo por otro. Nuevamente, si su representante no es capaz de transmitirles lo 
que hablan en las sesiones del consejo, cénselo inmediatamente. Queda claro que 
prefieren ignorar el daño al trabajador y el desprestigio a la compañía por no poder 
manejar ustedes las cosas como siempre han hecho. Les propongo que reparen el daño. 
Si el representante de sus respectivos partidos vota a favor de las cuentas de la 
compañía y ustedes en contra, tal vez lo que deben hacer es dimitir como concejales o 
cesar a sus representantes. El pueblo debe saber que ustedes públicamente dicen una 
cosa y en privado hacen otra. Eso es cinismo político. Luego se presentan como la 
regeneración política, dándose un barniz de honestidad. Personalmente, creo que sus 
actos demuestran lo contrario. Respecto a las obras del carrer Josep Soler, quiero 
también aportar algunos detalles para que los vecinos tengan la mejor información. 
Estamos de acuerdo en que la obra se ha alargado más de lo previsto y solo cuando ha 
habido alguna reclamación, se ha dado explicaciones. Tal vez le deberíamos haber dado 
mucho antes esa información mejor a la gente. Las obras del carrer Josep Soler tenían 
unos trabajos previos que debían acometerse antes. Esas actuaciones han sufrido 
retrasos, que no son imputables a la compañía de aguas ni a su planificación. Es muy 
triste la poca dignidad que demuestra al presentar una moción de este tipo, sabiendo y 
conociendo que el retraso viene derivado por la falta de ejecución de unos trabajos 
imprescindibles que deben ser realizados por parte de terceros, a los que también 
debemos tratar con respeto. Obviamente, mientras esos trabajos no se llevasen a cabo, 
no se podía realizar la actuación principal. Aunque la calle estuviese abierta de par en 
par. Ustedes se han callado todos y ahora se reúnen con los vecinos para calentarles la 
cabeza y buscar el voto fácil, pensando en las próximas elecciones. Como estos trabajos 
previos han tenido complicaciones, de ahí los retrasos que, por cierto, si se han 
ocasionado más molestias de las previstas, desde la compañía se lamenta enormemente. 
Cuenten las cosas como son, por favor, no mientan. Miren, yo conozco a los trabajadores 
de aguas de Argentona. Los conozco y sé cómo trabajan, porque me he preocupado en 
conocerlos. No se puede poner en duda su capacidad. Ahora parecen interesados en ello. 
Debe ser que las elecciones incitan determinados instintos. Instintos más propios de una 
selva o de un patio de colegio, pero no es un patio de colegio cualquiera, sino un patio de 
colegio que termina saliendo en las noticias porque una pandilla de abusadores se le da 
contra un grupillo de niños más débiles y sin protección. Y sí señores, ustedes son unos 
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abusadores los bullyings. Ustedes la han tomado con una persona concreta, con una 
persona a quien le están haciendo la vida imposible, aprovechando la carencia de la 
formalización de sistemas objetivos de valorización. Y ¿saben qué es lo peor? Que el 
Ayuntamiento de Argentona, la institución, también sabe quién es la víctima. Y no ha 
hecho lo suficiente para ampararla y protegerla. Y desde un punto de vista institucional, 
esto no es aceptable, se debe corregir. Si queremos conservar a nuestros trabajadores y 
a su implicación en el clima laboral de este Ayuntamiento, debe ser protegido de forma 
prioritaria. Ustedes preguntan a quién se le tiene que atribuir el retraso de las obras, 
buscan un culpable a quien señalar, a un cabeza de turco. Tenemos un plan o un sistema 
de evaluación. ¿Hemos pedido informes mediante los canales adecuados? Porque el 
estatuto básico del empleado púbico confiere a la administración la obligación de 
establecer un sistema de evaluación objetiva de los trabajadores y favorecer un clima 
adecuado de trabajo. Eso es lo que mi grupo y yo hemos querido fomentar en el 
desarrollo de nuestra responsabilidad respecto a la compañía de aguas y eso es lo que 
encuentra a faltar en la moción que ustedes presentan hoy. Repito, derecho a una 
evaluación objetiva. Han puesto en duda capacidad de los trabajadores y, sin embargo, 
no han hecho ningún caso cuando se ha solicitado que se efectúen evaluaciones, 
cumplimiento de objetivos que fuesen transparentes, o cuando han reclamado que 
elaborasen ustedes un plan de forma permanente, o incluso cuando han reclamado la 
aplicación de plan de méritos y objetivos que recoge el reglamento de trabajadores de las 
administraciones públicas. ¿Como analizan a los trabajadores? Debe ser por el color de 
los ojos ¿Los conocen? ¿Hablan ustedes con los trabajadores? Y ni siquiera ahora mismo 
los conocen. Aplican ustedes el sectarismo hasta el límite que provocan vergüenza. 
Estamos todos de acuerdo en que las obras deben terminar, y todo apunta que será el 
mes de abril. Eso es lo que dicen los técnicos, que son quienes conocen lo que ha 
ocurrido, porque estas obras se han retrasado y cuáles han sido las actuaciones 
asociadas que lo han provocado. Por cierto, hablando de retrasos de obras, ya que es 
algo que tanto les preocupa, ¿cómo van las obras de la cubierta de la escola Francesc 
Burniol? ¿Cuántos años llevamos con dichas obras paralizadas? ¿Cuánto costó el destrozo 
que hicieron poniendo unos postes y olvidándose de poner la cubierta? ¿Cuánto costó al 
heraldo público? ¿Quién era el encargado de gestionar dichas obras? ¿A quién le tenemos 
que pedir responsabilidades? Hace falta que lo señalen. Aprovechar estas incidencias 
para atacar a un colectivo de trabajadores municipales y aprovecharlo políticamente 
porque vienen elecciones deja muy claro la catadura moral que tienen ustedes, y no es 
precisamente brillante. Incluso tengo dudas razonables de que esta forma de proceder 
ustedes por todos los puestos sea acorde a la ley. Gracias. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, Sra. Fragoso, em sembla que s’ha oblidat de llegir el nom de qui 
firma aquesta carta, però bueno, està molt bé qui li hagi fet aquesta intervenció, que 
l’ajudi a fer el programa electoral, anirà molt bé. Vostè parla de respecte, ha parlat de 
respecte en tot moment, i ens ha dit cínics, vergonyosa moció, fomentem l’enfrontament, 
no ens preocupen els veïns, anem als mitjans de comunicació a parlar malament dels 
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treballadors, acusadors, poca dignitat, mentirosos, pandilla d’abusadors, poca catadura 
moral, sectarisme, però vostè parla de respecte. Ole, ole, ole. Le aplaudo. Sí, té raó, 
nosaltres tenim representants al consell d’administració. Jo porto 4 o 5, perquè nosaltres, 
per circumstàncies que no reproduiré, hem hagut de canviar el nostre representant, però 
també sabem que la informació que nosaltres rebem al consell d’administració, i vostè ho 
sap, no la podem traspassar. Per tant, jo no puc ensenyar el vídeo del consell 
d’administració del dia 25, que quan ho puguem veure, veurem que en aquell vídeo hi ha 
moltes similituds amb el discurs que vostè acaba de fer ara. No ho puc ensenyar, perquè 
no m’ho permet la llei, o almenys a mi se m’ha dit això, des del primer moment que vaig 
entrar al consell d’administració. Vostè, com sempre, senyala, tira acusacions, algú va a 
parlar amb els veïns, i los pone en contra de la companyia d’aigües. Algú, però no diu 
noms. Algú va a la ràdio i manifesta en contra de la companyia d’aigües, per desprestigiar 
als treballadors. Jo faig la meva feina com a regidora. La faré sempre i ningú em callarà 
sempre que ho digui acord a la llei. I si no ho dic acord a la llei, que vagin als tribunals. 
Però als tribunals, perquè ja està bé. Ja està bé de sentir en tots els consells 
d’administració, i ara haver-ho de sentir en aquest Ple, que també ho hem sentit en algun 
Ple anterior, que ens dediquem a acusar als treballadors de que no treballen, això no ho 
hem dit mai cap dels 17 regidors que estem aquí. Cap. I sinó, que ho demostri. Jo no he 
dit mai, ni cap dels companys, que els treballadors no fan bé la seva feina. Però hi ha 
unes responsabilitats que es diuen polítiques, i aquí som tots polítics, i quan estic al 
consell d’administració, soc consellera d’administració, però jo soc 365 dies a l’any, 24/7, 
como se suele decir, regidora de l'Ajuntament d’Argentona, i represento als vilatans, als 
que m’han votat i als que no m’han votat. I tinc dret i el deure de tenir la informació i de 
compartir-la amb els vilatans i de demanar explicacions i de demanar explicacions com a 
consellera d’administració a un consell d’administració i de demanar explicacions com a 
política a la ràdio. I fer manifestacions a la ràdio del meu parer. I fer manifestacions al Ple 
del meu parer, com a persona física, com a regidora i com a grup polític. I això és el que 
s’ha posat en qüestió en els darrers anys amb tot aquest afer de la companyia d’aigües. 
Però jo ara no entraré en això. Jo aquí, nosaltres el que volem demanar és informació a la 
que té dret tot el poble, aquell poble amb el que vostè parla sempre i el que ve aquí a 
representar, que no vol que parlem de mocions com es diria malament, però que es diu, 
supramunicipals, perquè vostè només se centra en el poble i els seus vilatans, pues 
aquesta moció parla d’informació que no només hem de tenir els regidors, també han de 
tenir els vilatans perquè són, en definitiva, els que paguen aquestes obres amb els seus 
impostos. I els impostos de les persones són els diners que no estan a casa seva, sinó 
que paguen perquè aquestes obres surtin endavant. I, per tant, nosaltres el que hem fet 
és demanar una informació que ningú ens ha sapigut donar. Ningú. Ni el consell 
d’administració, perquè quan es vegin aquests informes, els que es van presentar, 
aquells que diuen que en el consell d’administració no es va a fer política, veuran que 
aquells informes fan referència a la política, en moltes ocasions. O sigui que 
apliquémonos todos el cuento, un poquito, vale? Ja està bé de fer acusacions a tothom. Si 
vol dir que jo he fet alguna cosa, digui’m el nom i el cognom, anomeni’m pel meu nom i 
cognom. Si vol dir que algun company de l’oposició ha fet alguna cosa o ha dit alguna 
cosa, digui el nom i el cognom. Perquè tirar acusacions així d’aquesta manera, es pot fer 
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molt fàcilment, però jo no entraré en l’insult que vostè ha entrat, però tinc una paraula en 
ment que m’agradaria dir, però no la diré perquè soc una senyora i represento un grup 
polític molt important. Però ja està bé. I que hem hagut d’aguantar aquesta intervenció 
seva en aquest Ple, per mi això sí que és vergonyós, haver de sentir aquesta intervenció. 
En definitiva, el que pretén aquesta moció és que es posi una informació sobre la taula 
que estigui a l’abast de tothom, que sigui no només a l’abast dels regidors o de la junta 
d’accionistes de la companyia d’aigües sinó de tot el poble. Crec que un retard a unes 
obres de 14 mesos, sense que s'hagi informat a ningú del que ha passat, s’ha de donar 
una resposta, que la responsabilitat d'aquest retard és, en part, de l’Ajuntament, dels 
polítics que representem a l'Ajuntament, però també dels consellers d’administració que 
representem a la companyia d’aigües, entre els quals jo m’incloc, per tant, necessito tenir 
les eines per poder donar explicacions als vilatans i vilatanes d’Argentona. I si us plau, 
deixem-nos ja d’entrar en l’insult fàcil en aquestes intervencions que l’únic que fan és 
jugar amb les paraules i acusar sense cap tipus de direcció concreta i mirem de 
solucionar aquest problema que ha passat ara amb el Josep Soler, a veure per on venen 
les errades i intentem tenir cadascú la responsabilitat que ens toca perquè no torni a 
passar això en un futur. Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Joan Martín. 

Sr. Joan Martín.- Jo, alcaldessa, evidentment, la defensa la farà el regidor Collet, però per 
les paraules i les acusacions que ha fet el regidor Fragoso, m’agradaria fer una 
intervenció, si em deixa, de 30 segons.

Sra. alcaldessa.- 30 segons.

Sr. Joan Martín.- Sí, cap problema. Jo sí que li vull recordar que totes aquestes paraules 
que ha tirat, nosaltres portem, i parlo per mi, perquè ha estat el regidor que ha fet 
menció, durant fa més de vuit mesos enrere, preguntant Ple rere Ple, com estava la 
situació, abans que s’esgotés el termini i els plaços i qui responia era el regidor Móra, 
durant més de vuit Plens. No ara perquè hagin vingut els que viuen en el carrer Josep 
Soler, sinó que portem fent el seguiment durant fa molts mesos. I que ara vingui a dir 
que això és un rèdit polític i perquè ara vénen eleccions, eleccions és dir que ara posarem 
tot per damunt dels tècnics, però li agrairia una disculpa, perquè això no ha estat així.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet. Li passaré la paraula al final, Sr. Fragoso.

Sr. Xavier Collet.- Seré breu, perquè no mereix que s’allargui massa més el debat, ja he 
explicat els motius de la moció abans. Començar dient que el Sr. Fragoso ha fet el seu 
discurs fent-se la víctima, de per què no l’havíem avisat. Em sembla que ha quedat 
claríssim que no teníem cap motiu, ni un, ni al·licient, ni res per avisar-lo, perquè això que 
ha fet avui no és la primera vegada que ens ho demostra, aquesta manera de barrejar les 
coses, d’insultar sense dir res en concret, atrevir-nos a dir-nos abusadors, no ho havia 
sentit mai. No només és ridícul, sinó que hauria de merèixer algun toc d’atenció. Llençar 
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acusacions sense dir noms ni exactament el què això no es pot fer, Sr. Fragoso. Si té 
algun dubte sobre el què va passar sobre la coberta del Francesc Burniol, porti-ho a un 
Ple, en parla en propietat i jo li explicaré el que va passar, amb la propietat que jo li podré 
donar. Ha barrejat completament els papers, deu ser perquè no sap ben bé què fa en 
cada lloc. Escolti’m, nosaltres a la moció no hem parlat dels treballadors, no hi ha cap 
acusació sobre els treballadors, no hi ha cap dubte sobre els treballadors, no hi ha cap 
menció dels treballadors sobre res. Per tant, no sé a què treu cap el que ha dit. No hem 
parlat tampoc dels comptes d’aigües d’Argentona. A què treu que parli dels comptes 
d’aigües d'Argentona? No ho entenc, perquè no n’hem parlat. Està barrejant les coses. 
Tampoc hem anat a cap mitjà de comunicació per parlar de res de tot això. En els mitjans 
de comunicació, els regidors, els representants hi van i parlen del que se’ls hi pregunta i 
del que els interessa parlar, res té a veure amb una moció que presentem i diu el que diu 
i no diu el que no diu. És així de fàcil. Miri, sobre els insults que ens ha tirat i sobre les 
capacitats que vostè ha dit, sobre les intencions i manipulacions i sobre tot això, sap què 
li dic? Que no em posaré a la seva alçada, perquè d’arguments en tindríem per estar 
molta més estona aquí parlar-ne. No ens posarem a la seva alçada. La moció el que 
demana és informació dels serveis econòmics, que no tenim. Informació dels serveis 
tècnics, que no tenim. Informació de la direcció d’obres, que no tenim. Informació de la 
companyia d’aigües, que esperem que ens la pugui donar la direcció de la companyia 
d’aigües. Si vostè això no ho entén, és que potser aquesta informació, el dia que ens 
arribi, potser no li servirà de gaire cosa. A nosaltres sí que ens servirà de molt. Ens servirà 
per parlar i analitzar què ha passat, que és el nostre dret fer-ho. Si vostè creu que no ho 
vol fer, té tot el dret de no fer-ho. Però no ens acusi a nosaltres de voler fer la nostra 
feina. I, per últim, no li accepto que posi en dubte, com no ha dit noms, defensaré el que 
em toca a mi, i cadascú defensa el que li toca, no accepto que posi en dubte el treball del 
nostre conseller en el consell d’administració d’aigües d’Argentona. No ho accepto 
perquè fa una feina excepcional, fa una feina molt dura, en un lloc on a vegades es 
barregen tant les coses com vostè ha demostrat avui. Fa una feina molt dura i fa una 
feina lleial. Lleial a la companyia. Ara, a vegades potser a algú no li pot agradar que es 
demani informació. Que és exactament el que ha passat avui, demanem informació i 
vostè se’ns tira sobre dient-nos de tot. No sé quina és exactament la feina que vostè ve a 
fer aquí. No és la mateixa que creiem que venim a fer nosaltres. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Nosaltres també volíem condemnar enèrgicament les paraules del 
regidor Fragoso. Estan completament fora de lloc i són absolutament desafortunades. 
Que s’intenti reprimir així regidors d’aquesta corporació per demanar poder complir amb 
els seus drets com a membres, ja sigui de la junta general d’aigües o com a regidors, em 
sembla una pixada fora de test, com a mínim. Perquè estem intentant exercir les nostres 
funcions com a representants corporatius de l'Ajuntament. Per què ens reprimeix per 
demanar-ho? I encara menys ens faci acusacions de bullying o no sé què i dividir els 
treballadors, quan ni la moció en fa cap menció ni nosaltres, de fet sempre hem dit el 
contrari, que els treballadors han fet el que han pogut, el que passa és que per una 
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qüestió, la companyia d’aigües es dedica a moltes altres coses i és normal que per 
qüestions alienes als treballadors, doncs no puguin anar a les obres del carrer Josep Soler 
tal com era desitjable. De fet, molt encertadament, els representants dels veïns del carrer 
Josep Soler, també ho van dir, això no és un problema dels treballadors, és una qüestió 
que ve d’altres problemàtiques. Naturalment, ells venien a exigir explicacions, de la 
mateixa manera que nosaltres com a regidors tenim tot el dret a controlar aquesta feina 
com s'està fent. I, de fet, la moció simplement demana una informació. És que 
m’agradaria llegir perquè es vegi la disfunció entre lo que ha dit el Sr. Fragoso i lo que 
estem demanant, que només és informació. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo, no ho torni a llegir, ja està llegida.

Sr. Bernat Calvo.- Bueno, és que el Sr. Fran Fragoso potser no ho ha entès bé.

Sra. alcaldessa.- Tots l’hem entès bé, no la tornarem a llegir. 

Sr. Bernat Calvo.- Vostè s’ha llegit la moció, Sr. Fragoso? Vale, m’ha quedat clar. 

Sra. alcaldessa.- Un cop intervinguts tots els grups, passo la paraula al Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- No, no me la he leído, he escrito todo esto que, por cierto, yo no 
lo escribo, porque tengo una persona que me ayuda, porque es la que retransmite lo que 
yo quiero expresar, y ningún problema. Que legalmente no sé si se podía presentar como 
una moción, como se ha dicho, o como una pregunta o lo que fuese, eso es lo de menos. 
Yo, lo primero de todo, que si he faltado al respeto a alguien, bueno, yo siempre lo he 
reconocido, tengo un problema, que a la hora de hablar, me cuesta expresarme, a la hora 
de leer, me cuesta expresarme, y a lo mismo, he malinterpretado alguna palabra. Yo, si 
quieren, esto se lo voy a pasar escrito y si alguno se siente aludido, le pido públicamente 
disculpas, pero bueno, no hay ningún problema. Con lo que ha dicho de su consejero que 
tiene en la compañía de aguas, yo no tengo ninguna duda, que hace muy buen trabajo, 
pero ninguna, porque cada mes nos reunimos y la verdad que lo hace superbién, igual 
que los que están ahí, se hace muy bien. Lo que yo me quejo es que todo esto no hace 
falta sacarlo a la luz pública, se puede hacer a través de la compañía de aguas, se puede 
hacer a través del Ayuntamiento, tenemos los consejeros, que pueden dar explicaciones 
a su grupo, que yo creo que están para eso, entonces no sé por qué un consejero no le 
puede pasar información al grupo. Sí que se puede pasar, lo que no se puede es sacar de 
ahí esa información. Y lo otro que quería decir… El tiempo 

Sr. Joan Martín.- Usted siempre ha dicho que no se puede sacar la información.

Sr. Francisco Fragoso.- Perdone, si el presidente de la compañía me puede…

Sra. alcaldessa.- Vol explicar aquesta qüestió, Sr. Móra?
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Sr. Pere Móra.- La companyia d’aigües és una societat mercantil. L’òrgan de direcció és el 
consell d’administració. El consell d’administració té el deure de sigil·li i secret. Això no vol 
dir que no pugui explicar el que sigui al grup municipal que ha nomenat el conseller. El 
que vol dir és que la informació que s’obté en allà, que és molta i és sensible, sobretot 
pels ingressos de la companyia, que vol dir pels ingressos del vilatà, no pot ser utilitzada 
per interessos particulars o del grup municipal, per interessos polítics. És l’única cosa que 
vol dir. Però, evidentment, el seu conseller d’administració col·locat per vostès, els hi ha 
de passar tota la informació. No sé si m’he explicat.

Sra. alcaldessa.- Continuï, Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Yo siempre lo he entendido así, pero bueno. Y después, lo 
primero que he dicho, los primeros que han fallado ha sido el equipo de gobierno, que 
tenían que haber dado explicaciones a los vecinos cuando se retrasó la obra, y eso lo he 
dicho en la lectura. Aquí los vecinos no tienen ninguna culpa y tienen todo el derecho a 
quejarse, porque es normal. Sabemos que las obras no le gustan a nadie, y menos 
cuando hay un retraso. Pero que se tenía que haber dado más información a los vecinos 
con los problemas que han sucedido…, Sí. También les quiero decir una cosa, si esta obra 
no la hubiese hecho quien la está haciendo, la hubiese hecho una empresa externa, 
tendríamos un problema muchísimo mayor, entonces… Y ya no quiero hablar más de 
este tema.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 8 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana 
A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas), 1 
vot en contra (Juan Fco. Fragoso Escribano) i 8 abstencions (Georgina Sabadell Simó, Joan 
M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma i Laura Gállego Marfà)
 
6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Faig primer la pregunta que han presentat per escrit: les gestions 
realitzades pel govern municipal per la resolució de les diferents necessitats traslladades 
pels veïns de la vall de Clarà. Passo la paraula a la Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. És una pregunta que vostè ha llegit el 
titular. La pregunta diu així: vist que els veïns de la vall de Clarà han traslladat als 
responsables del govern municipal diferents demandes a través d’instàncies, reunions 
amb els responsables municipals i també directament en intervencions en el decurs de 
diferents Plens municipals, sense que moltes d’aquestes demandes referides als veïnats 
de Can Raïmí, les Ginesteres i Can Cabot hagin tingut resposta, el grup municipal del PSC, 
a l’empara del ROM, fórmula per a que li sigui resposta en el Ple ordinari del 6 de febrer 
la següent pregunta: per què s’està retardant la reunió de seguiment prevista pel mes de 
gener entre el govern municipal i els veïns i les associacions de la vall de Clarà? Quan 
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tindrà lloc la reunió prevista a la que s’han de tractar els assumptes plantejats pels veïns 
de Can Raïmí, les Ginesteres i Can Cabot? Assumptes com Can Raïmí, arranjament de 
quatre faroles formigonades, estat de liquidació de la junta, preu del projecte, suport a la 
vista a correus, resposta a la resta d’instàncies presentades. Les Ginesteres, solució a les 
sortides d’emergència en cas d’incendis. Can Cabot, recepció de l’enllumenat, liquidació 
de les juntes, reparcel·lació. Quines són les respostes que el govern municipal ens pot 
avançar en relació al punt exposat? Argentona, 03/02/2023.

Sra. alcaldessa.- Bé, nosaltres estem pendents de l’equip que està fent la modificació o 
adequació del projecte. Ens havíem de reunir amb ells. Nosaltres volíem fer aquesta 
reunió prèvia a parlar amb els veïns, precisament perquè en aquella reunió sortiran 
moltes qüestions importants a parlar amb aquests veïns. Aquesta reunió la tindrem la 
setmana que ve. Aquest matí, abans inclús de rebre aquestes preguntes, ja havíem 
anunciat als veïns la data de la reunió pel dia 20. Crec que ara ens han respost que sí que 
els va bé aquesta data. Sobre les qüestions que poguéssim avançar, no sé si la regidora 
Montse Cervantes té alguna resposta preparada i la resta són les que parlarem amb els 
veïns.

Sra. Montserrat Cervantes.- Bé, no és molta cosa, però en principi la setmana vinent, 
cap a finals de setmana, començarà, s’arranjaran els quatre fanals. El problema del retard 
ha estat tema de subministrament. En quant a una de les instàncies que parlava de 
forats, ja sé que forats n’hi ha per tota la urbanització, però els que són més problemàtics 
i es poden arranjar tapant-se, s’estan tapant. S’ha tapat algun aquesta setmana i 
s’acabaran de tapar la setmana vinent. Però, com tots ja sabeu, allà no fa falta un pedaç, 
fa falta fer el projecte. En principi, aquestes cosetes és el que us puc dir, si tot va bé la 
setmana que ve ho tindrem enllestit. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Son cuatro preguntas. La semana pasada 
no, la otra, la llamé para el estado del centro médico de Sant Miquel del Cros, de que 
estaban sin agua, hay lavabos que no funcionan, humedades, luces que no funcionan, 
era para saber si se ha actuado ya o no. Lo único que sé es que ya tienen agua, que 
estaban dos semanas sin agua y ahora ya tienen agua. Es lo único que sé. Se las hago 
todas También el estado del pipican del Cros y el estado de los porches de los colegios. Y 
la cuarta, ya que se ha hablado tanto hoy de la compañía de aguas, ¿saben cuándo se van 
a aprobar los estatutos de la compañía? Porque eso tiene que ser por la junta general. 

Sra. alcaldessa.- La deficiència més gran del centre mèdic era l’aigua, això ja es va 
resoldre. Va haver una empresa que hi va penjar unes cortines, va trencar una canonada 
i això es va resoldre. Llavors, sobre això altre, no li he preparat la resposta, em sap greu, 
demà intentaré resoldre-ho. El tema del pipican, ja tenim una ubicació que sembla ser 
que sí que s’ajusta, són terrenys de l’INCASOL, s’ha de fer un conveni i sembla que hi ha 
un terreny que compliria bastant bé les expectatives. Hem d’esperar al pressupost, 
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perquè ara amb el pressupost prorrogat no podem fer inversió, però de seguida que 
tinguem aquest pressupost, ho activarem, el mateix que els porxos amb les escoles. El 
tema dels estatus, jo no li sé respondre, sé que hi va haver alguna qüestió que no es va 
acabar d’arribar acords, a nivell dels grups polítics, i jo ara mateix no sé quina és la versió 
dels estatus que s’han de portar. Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Disculpe, me había dejado una. Después también, un acuerdo 
para aprobar los presupuestos era la limpieza de los torrentes, por ejemplo, el Torrent 
d’en Rocar d’en Serra i el del Mussol, i era para saber cómo estaba, también. 

Sra. alcaldessa.- Amb el nou contracte de les franges que hem adjudicat es faran 
aquestes actuacions. Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Gràcies. És una pregunta pel regidor d’educació, perquè ens ha 
arribat a les orelles que la banda Bufera no està operativa. No sé, corregeixin-me, i era 
una mica perquè ens expliqués la situació.

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies. Banda Bufera, desconec si està operativa o no està 
operativa. El que sí és cert és que no està oferint el servei a l’escola on estava actuant, on 
estava presentat el servei, atès que l’escola ha canviat una mica el seu plantejament. A 
nivell de polítiques i projectes interns de centre. Això es va debatre en el darrer consell 
escolar, en el qual van informar que no s’havien posat d’acord amb banda Bufera per tal 
de continuar amb el projecte musical, tal i com l’escola així ho tenia concebit. Desconec si 
està operativa i segueix exercint el servei, però sí que és cert que l’escola en concret on 
estava fent l’activitat no l’està fent.

Sra. Montserrat Matas.- I se’n va informar al darrer consell escolar, d'això?

Sr. Joaquim Perejoan.- Correcte, sí. 

Sra. Montserrat Matas.- Una pregunta, entenc que, ara no recordo exactament, però hi 
havia subvenció de la Generalitat, hi havia subvenció de l'Ajuntament? Com estava 
finançat això? Per les AMPES, poder?

Sr. Joaquim Perejoan.- De fet, hi ha diferents línies. AMPES es fa càrrec i ofereixen el 
servei com una extraescolar o oferien el servei com extraescolar, però no com un 
projecte musical així com l’Ajuntament subvenciona a l’escola perquè ells duguin a terme 
els seus projectes propis de centre. Cal dir que nosaltres no els imposem quins són els 
projectes amb els quals han de treballar en el curs escolar, però sí que és cert que és el 
mateix consell escolar el que debat i el que dona el vistiplau als projectes que la direcció i 
la coordinació de l’escola exposen. 

Sra. Montserrat Matas.- Per tant, entenc que és una decisió de la direcció de centre
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Sr. Joaquim Perejoan.- L’escola, amb el vistiplau del consell escolar, aquest any, a hores 
d’ara, està duent a terme altres projectes, més de mediació, intel·ligència emocional, que 
no pas aquest projecte musical, tal i com l’estaven fent fins ara, que era un projecte a dos 
cicles de primària, i que enguany han decidit no fer-ho d’aquesta manera.

Sra. Montserrat Matas.- És que vaig estar consultant les actes, a veure si estaven 
penjades, del consell escolar, i les de 2022 no estan penjades. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Consell escolar municipal o de centre?

Sra. Montserrat Matas.- Municipal

Sr. Joaquim Perejoan.- Aquest tema es va debatre al consell escolar de centre. A nivell 
municipal no n’hem parlat en cara perquè està per convocar-se aquest mes de febrer, 
per tant, aquesta informació no la trobaràs. I m’apunto que dius que no trobes les actes.

Sra. Montserrat Matas.- D’acord, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila- 

Sra. Montserrat Capdevila.- És una pregunta pel regidor Àngel Puig. No sé ben bé, no 
recordo, quina és la data que finalitza la suspensió de llicències que es va fer per lo de 
can Nadal, sé que era d’un any, i el temps passa ràpid, i saber com està el tema, perquè 
ens arribi la suspensió que vam fer.

Sr. Àngel Puig.- El Ple del tres d’abril és la data límit per poder aprovar inicialment el que 
seria l’informe arqueològic que hem demanat i que varen entregar al mes de desembre 
l’empresa, a la que es justifica el que es pot arribar a fer a tot el veïnat de Cirés. Ja ho 
comento, perquè és un informe que ja s’ha acabat, en el que aconsellen la preservació de 
la totalitat del veïnat. Tot i així, no està tancat encara, perquè ara el que cal és presentar 
el projecte del que seria tota la reparcel·lació i el pla d’actuació urbanística per poder 
completar. Aquest PAU s’hauria de portar al Ple d’abril per complir amb l’any exacte en el 
que ens vàrem comprometre per la suspensió de llicències. Si això jo s’aprovés, a partir 
d'aquí els promotors tenen tot el dret a presentar les seves llicències d’obra. Per tant, 
està així. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Si no arribéssim en aquest Ple d’abril, es pot fer alguna 
pròrroga?

Sr. Àngel Puig.- No. 

Sra. alcaldessa.- El Sr. Calvo vol dir alguna cosa sobre aquesta qüestió, em sembla. 
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Sr. Bernat Calvo.- Sí, exacte. Parles del polígon, però en tot cas, entenc que lo que també 
anirà és l’aprovació inicial de la modificació, no sé si la creació d’una fitxa o modificació de 
la fitxa existent del catàleg del patrimoni, entenc.

Sr. Àngel Puig.- També.

Sr. Bernat Calvo.- Anirà en paral·lel?

Sr. Àngel Puig.- Pot anar en paral·lel, però no altera l’any aquest. Posteriorment a 
aquesta aprovació inicial, si s’aprova, es pot fer el canvi de fitxa del catàleg del patrimoni. 

Sr. Bernat Calvo.- Val, però entenc que igualment l’aprovació inicial es podria fer ja, no?

Sr. Àngel Puig.- S’ha d’acabar el projecte en el que es fa tot el repartiment. Allò és un 
polígon d’actuació, que això és el que s’està treballant ara.

Sr. Bernat Calvo.- Sí, però independentment de que es desenvolupi el polígon, entenc 
que l’aprovació inicial, potser la definitiva seria una altra història, però la inicial que ens 
donaria peu a una altra suspensió obligatòria de llicències i planejament derivat d’un any 
més, entenc que això es podria arribar a fer independentment del polígon, no? Vull dir 
que si es pogués portar inclús al Ple de març, la modificació puntual de la fitxa. 

Sr. Àngel Puig.- Hem de pensar que aquesta externalització que es va encarregar a una 
empresa, ells fan la seva anàlisi i la seva previsió. A partir d'aquí, és el que hem d’arribar a 
compartir tots plegats i totes per decidir què fem amb el polígon, però a part d'això, el 
que s’ha de treballar és el propi polígon, perquè si realment es preserva el veïnat de 
Cirés, aquí hi ha una repercussió urbanística que ha de contemplar aquest polígon. I això 
és el que hem d’arribar a compartir abans del 3 d’abril

Sra. alcaldessa.- Podem parlar això en el moment que toqui, per no allargar-ho ara. 

Sr Bernat Calvo.- Més que res és que entenc jo que es podria fer l’aprovació inicial de la 
modificació puntual del POUM de la fitxa del catàleg i així tens un any més de suspensió 
de llicències, més que res. 

Sr. Àngel Puig.- Ho tindrem en compte. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. És una altra pregunta pel Sr. Puig. Si recorda, en el Ple passat 
li vàrem preguntar sobre la situació als serveis territorials, sobre la situació de tots els 
expedients que estan pendents, sobre què faria per arreglar-ho. Li vam demanar que per 
començar-ho arreglar no hi havia prou amb pedaços, que s’havia de posar molts recursos 
i molta dedicació. Li vam demanar que ens reunís per poder-ne parlar i que presentaríem 
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una moció en aquest Ple. No ho hem fet. Durant aquests dies hem parlat ja d'això i li 
demanem que, tal com es va comprometre en el Ple passat, que ens reuneixin per poder 
parlar del que es farà per arreglar la situació de serveis territorials, amb la idea de que en 
el proper Ple sí que presentaríem alguna moció o interpel·lació. Gràcies.

Sr. Àngel Puig.- A part d'aquesta demanda també me’n va fer una altra, que anirà inclosa 
dintre del sobrecost de Josep Soler. Si se’n recorda, em vaig comprometre a dir-li, i veient 
una mica la moció que heu presentat conjuntament, ja es donarà resposta en el seu 
moment, no el tinc ara. No el tinc ara perquè hi ha un detall de totes les partides en que 
modifica conceptes que es donarà explicació a la resposta d’aquesta moció. Per altra 
banda, no pretenem fer pedaços a serveis territorials. Al contrari. El que estem treballant 
és per consolidar l’equip que tenim a serveis territorials i donar sortida a tot el tap que 
tenim, que ho reconeixem, lògicament, perquè és una evidència. Per tant, aquesta 
sortida d’una nova arquitecta que s’incorpora el dia 16, de la reestructuració 
organitzativa, el 15? Doncs el 15, i la reestructuració i formació de responsabilitats dintre 
de l’àrea, quan la tinguem tota feta, que no trigarem, doncs li podem passar tota la 
informació. Però la incorporació d'aquesta nova arquitecta és important de cara a 
agilitzar els tràmits de desencallar aquest tap que tenim, i forma part d’aquest no pedaç.

Sr. Xavier Collet.- Perdoni, però m’està dient que no ens reunirà fins que tinguin tot això 
fet? Perquè jo li demano que ens reuneixi per explicar-nos què volen fer.

Sr. Àngel Puig.- D’acord, no cal esperar al dia 15.

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies. Només volia saber si a l’oficina d’informació ciutadana o 
vilatana, si encara s’ha de fer sempre mitjançant cita prèvia.

Sra. alcaldessa.- Em consta que sí, el que passa és que quan un ciutadà hi va, l’atenen, 
també. Hauria de ser recomanable. El que també sé és que quan una persona hi va i té 
alguna necessitat, que és una persona gran o el que sigui, que no se’n surt molt bé a 
través del web, l’atenen. 

Sr. Josep Arenas.- Sí, perquè seria interessant que es variés la situació, perquè de fet el 
Síndic de Greuges ha demanat que la cita prèvia deixi de ser un requisit per accedir a les 
oficines i a molta gent això li causa un problema. 

Sra. alcaldessa.- És molt més endreçat fer-ho, però quan una persona no pot o no sap 
que ha de fer-ho, se l’atén igual, per això li comento. 

Sr. Josep Arenas.- Agrairia que ho tinguessin en compte. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Primer de tot un prec, relacionat amb el tema que estàvem 
comentant abans, us demano si us plau que es prioritzi aquest tema per poder-lo 
enllestir com abans millor, com a mínim per poder tenir una suspensió un any més, per 
fer l’aprovació definitiva. Si us plau, que sigui un tema prioritari, de cara a aquestes 
properes setmanes, per poder-ho tenir enllestit. Ho dic perquè no hi hagi problemes, 
com lo que va passar amb el Molí. Per altra banda, volia preguntar si se sap alguna cosa 
de la taxació de Can Cabot. Tenim alguna data que puguem saber aquesta taxació?

Sr. Àngel Puig.- L’última gestió feta va ser la que vaig explicar al Ple, quan va presentar la 
moció. Personalment vaig parlar amb els propietaris. Ells no tenen intenció de vendre ni 
de fer cap canvi a la masia, econòmicament no poden. El que sí que es van comprometre 
és a parlar amb tota la família, que hi ha bastants membres, per poder comunicar la 
intenció per part de l'Ajuntament de que la masia no es pot degradar més, per tant, la 
solució que puguin aportar, sinó hauran de fer-se requeriments de preservació de la 
masia, tot i el seu estat degradat que està. I que per part de la família, donarien resposta 
d'un possible futur de la masia, si la posaven en venda o no, amb tota la seva finca. En 
principi estem aquí. Això es va presentar, crec, fa tres Plens, i estem aquí.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:12 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-Plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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